



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

El Comité de Lublín incita a la lucha contra los patriotas polacos

Viena, 8. — El Comité polaco de Lublín ha dirigido al pueblo un llamamiento, en el que le incita a emprender una lucha implacable contra los nacionalistas, o sea contra los enemigos del comunismo. Entre esos nacionalistas se encuentran los combatientes de Varsovia, que lograron salvarse de ser hechos prisioneros por los alemanes.—Efe.

Viernes, 9 febrero de 1945 - Epoca IV - Año XV-N.º 2.018

El ejemplo de Matías Montero

La intensa actividad desarrollada por los falangistas en la dura etapa de la lucha contra los partidos, que tenían desmoronado el verdadero ser de la Patria, ha henchido de esperanza y de significado muchas fechas que antes carecían de valor y de sentido nacionales. Así, la muerte de Matías Montero, a manos de los enemigos de España, ha dado valor y excepcional relieve a este noveno día de febrero.



Porque un falangista supo cumplir con heroísmo el servicio que le había asignado el mando y ni el pensamiento de la muerte fue capaz de arrancarle del cumplimiento de su deber, este día constituye uno de los fuertes hitos que señalan para siempre la ruta que ha de seguir la juventud nacional-sindicalista en su tarea de engrandecimiento de la Patria.

En Matías Montero, joven consagrado al estudio, que en circunstancias difíciles para España no dudó en lanzarse valientemente a la lucha tras la bandera falangista, tienen las juventudes de hoy y de mañana un ejemplo vivo de lo que debe ser su existencia si quieren de verdad continuar la obra de la revolución.

Los universitarios deben tener siempre presente la lección que Matías Montero dió con su vida y con su muerte. En su figura ejemplar de estudiante, de falangista y de español encontrarán las venideras generaciones estudiantiles la piedra de toque en que contrastar si su conducta se ajusta a las normas fundamentales de servicio a la Patria, que exige la total entrega, la entera y firme actitud en todo momento y ante cualquier contingencia favorable o adversa, pacífica o guerrera.

Igual que Matías Montero, los universitarios deben ajustar su vida al lema del Sindicato Español Universitario, y estar prontos a acudir al llamamiento de la Patria amenazada y dispuestos a afrontar sin temor los más grandes peligros y sin fatiga los trabajos más duros y agotadores; pero también, cuando pase el momento del riesgo y la existencia nacional vuelva a discurrir pacíficamente, deben entregarse con la misma fe e idéntico ardor al estudio, teniendo presente que una Patria no es la obra de un momento, el fruto de un solo esfuerzo por grande que sea, sino el resultado de los trabajos y los sacrificios de todos los hombres y de todas las generaciones.

Pasó la ocasión bélica, en la que los estudiantes han prestado servicios tan grandes a España y merecido el reconocimiento del pueblo por su heroísmo y su eficacia en las lutas guerreras, y ahora estamos viviendo la etapa de paz y de reconstrucción, si no tan dramática, no menos difícil y arriesgada, que exige el máximo esfuerzo de todos los españoles. Hoy no se trata ya de pelear ni de llevar hasta el límite la capacidad de resistencia y de sacrificio, pero tampoco estamos en la hora del descanso, que a quienes quieren realizar una obra grande y duradera les está para siempre negado. Es la hora del trabajo silencioso en la esfera propia de cada uno, y los universitarios—sin dejar de vivir alerta—deben entregarse con ardimiento al estudio, pensando que es así como siguen el ejemplo de Matías Montero y que es esto lo que de ellos exige la Patria.

El ministro de Marina inauguró ayer la Escuela de Armas Navales

Madrid, 8.—El ministro de Marina ha inaugurado esta mañana en la Ciudad Lineal la Escuela de Armas Navales en los locales del Laboratorio Técnico Industrial del Estado Mayor de la Armada, donde quedará provisionalmente instalada hasta que se termine el edificio en construcción destinado para dicha Escuela.

Al acto asistieron también el secretario general del Ministerio de Marina, almirante Moreno; el general Vela, inspector general del Cuerpo de Armas Navales; el almirante Regañán, el director de la Escuela, coronel Villalba; profesores y ocho alumnos que componen esta primera promoción.

El ministro de Marina fue recibido a la puerta del edificio por las autoridades, director de la Escuela y profesores, y seguidamente pasó al despacho del director, en donde el coronel Villalba pronunció unas palabras para agradecer la asistencia del almirante Moreno y promoverle que los profesores de la Escuela estaban dispuestos a colaborar.

Se ha constituido en Moscú un Comité austriaco soviético

Londres, 8.—El Gobierno soviético ha dado facilidades para la formación en Moscú de un Comité austriaco semejante al Comité alemán libre, ya constituido, dice Vernon Bartlett en el diario «News Chronicle». Añade que el nuevo organismo soviético ha dirigido al pueblo austriaco un manifiesto firmado por el general Franek, que es jefe de la 44 División austriaca, y muchos oficiales del Ejército, intelectuales, obreros y campesinos.—Efe.

LOS RUSOS, CONTENIDOS AL NORTE DE LOS BESQUIDES OCCIDENTALES

Exitos alemanes en los sectores de Steinau, Goglaw y Liegnitz

Fracasan los intentos soviéticos de romper el actual frente de Prusia Oriental

Gran Cuartel General del Führer, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la parte occidental de Budapest, la guarnición continúa combatiendo con el máximo valor contra fuerzas enemigas superiores. Al norte de los Besquides occidentales, entre Saybusch y Pless, el enemigo ha sido contenido, después de haber registrado ligeros avances en los primeros momentos.

Cerca de Steinau, Goglaw y Oderreck, nuestras tropas rechazaron a los soviets en varios sectores mediante contraataques. Alrededor de las pequeñas cabezas de puente enemigas del Oder, entre Frstemberg y Kustrin, se libraron duros combates.

Las guarniciones de Schneidemuhl y Posen resisten a pesar de los incansables ataques de los soviets. En los sectores de Pyritz y Answalde, nuestras tropas contuvieron los ataques bolcheviques y liberaron varias localidades en un vigoroso contraataque, después de destruir 30 carros enemigos.

Al sudoeste de Graudenz, los granaderos alemanes expulsaron de una brecha al adversario, al que infligieron bajas elevadas. En el frente de Nogat y Elbing, el enemigo atacó intensamente. Formaciones de la Luftwaffe y de la Marina apoyaron eficazmente la lucha defensiva y fructuosa de la heroica guarnición de Elbing.

En Prusia oriental, el centro de gravedad de la batalla se encontraba ayer entre Wormditt y Heilsberg, así como cerca de Kreuzburgo. Gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas, fracasaron todos los intentos del adversario de romper nuestro frente. En el Samland, al norte de Königsberg, un grupo enemigo que se encontraba alrededor de Thieremberg, ha sido cercado y aniquilado. Los

bolcheviques perdieron ayer en los duros combates librados en Prusia oriental cincuenta y dos carros y 72 piezas de artillería.

En Curlandia, nuestras tropas conquistaron una cabeza de puente soviética en el Barta, al sudeste de Libau.—Efe.

Berlín, 8.—Desde el frente de Silesia, la Oficina de Información Internacional comunica: Entre los Besquides occidentales y la región industrial de alta Silesia, los soviets emprendieron un ataque al norte de Biewitz con potentes fuerzas blindadas. En los primeros momentos de lucha consiguieron penetrar en las líneas alemanas, de donde fueron expulsados inmediatamente mediante contraataques concéntricos. Son muy elevadas las pérdidas en hombres y material sufridas por los soviets. Varios carros de combate aislados que habían conseguido infiltrarse en las líneas alemanas han sido destruidos.

Al este de Liegnitz ha sido eliminada la cabeza de puente soviética cerca de Maltzsch. Cerca de Stenau, los rusos tuvieron que replegarse ante la presión de las fuerzas blindadas alemanas, mientras que en las cercanías de Goglaw un importante bosque ha sido ocupado totalmente por los alemanes. Al norte de Gruenberg—dice finalmente la Oficina de Información Internacional—, limpió la orilla del Oder de soldados soviéticos que habían conseguido formar una pequeña cabeza de puente.—Efe.

Telegramas de felicitación a los filipinos

Los envían la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda y el S. E. U.

Madrid, 8.—Con motivo de la liberación de Manila, y con ella la reconquista de la mayor parte de las islas Filipinas, han sido enviados ayer desde Madrid los siguientes telegramas: «Con motivo de la liberación de Manila, el delegado nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento saluda cordialmente a los periodistas filipinos, haciendo fervorosos votos por la prosperidad futura de esas islas».

«Estudiantes falangistas, encuadrados en el SEU, se complacen en transmitirle a V. E. profundo sentimiento de alegría al incorporarse esa gloriosa Universidad a cultura occidental. Comunidad religiosa y lingüística estudiantes filipinos y españoles, cimentadas en la Historia, vuelve a ligar nuestros pueblos. Sindicato Español Universitario, que se honró durante varios años en contar entre sus asesores religiosos a magnífico rector esa Universidad, reverendo Padre Sancho Silvestre Albarga, hoy esperanza de un pronto y seguro resurgimiento, es importante foco cultural, colocado bajo advocación Patrón estudiantes españoles. Ruégole

transmita a claustro, profesores y alumnos esa Universidad contenido esta comunicación. Salúdole. Valcárcel, jefe nacional SEU.—Cifra.

Proposiciones del Gobierno holandés a "los tres grandes"

Comprenden una protesta contra la exclusiva intervención de las cinco grandes potencias

Nueva York, 8.—El Gobierno holandés ha enviado a la Conferencia Roosevelt-Churchill-Stalin ciertas sugerencias para mejorar los planes de Dumbarton Oaks en beneficio de las pequeñas naciones, informa el corresponsal en Washington del diario «New York Times». Las proposiciones holandesas se refieren, entre otras cosas, al fortalecimiento de la posición de los pequeños países en el Consejo Aliado de Seguridad Internacional y también comprenden una protesta contra el proyecto de que las cinco grandes potencias sean las únicas encargadas de juzgar los conflictos futuros.

Continúan los linchamientos en Francia

En la cárcel de Gap fueron asesinados 13 detenidos

Berna, 8.—Continúan los métodos de linchamiento en Francia, según anuncia la Agencia Telegráfica suiza. En Gap, varios grupos armados penetraron en la prisión y se apoderaron de trece de los detenidos, a los que asesinaron después. Las vic-

Varias cabezas de puente sobre el Our, eliminadas por los alemanes

EN LA ORILLA MERIDIONAL DEL SAUER TAMBIEN RECHAZARON AL ENEMIGO

Los aliados señalan progresos en la baja Alsacia y en la región de Prum

Ruptura de la resistencia germana en los Vosgos

Del parte alemán: «En el frente del Oeste continúan los preparativos de ataques enemigos ante nuestros frentes del Roer. Varios grupos de choque fue-

ron aniquilados, mientras que diversas concentraciones fueron combatidas eficazmente por nuestro fuego de artillería concéntrico. Después de una brecha local abierta por los norteamericanos al norte de la barrera del Urft, un contraataque de nuestros granaderos de carros restableció la situación. En el Schnee-Eifel, el enemigo pudo ampliar algo su brecha después de duros combates.

Los ataques del III Ejército Norteamericano en la frontera germano-luxemburguesa fueron contenidos con elevadas bajas para los asaltantes, gracias al fuego concéntrico de todas nuestras armas. Varias cabezas de puente aisladas que el enemigo pudo formar en el Our han sido eliminadas por nuestras tropas en el transcurso de un contraataque. Cerca de Scherach y al noroeste de esta ciudad, nuestras tropas rechazaron también al enemigo en la orilla meridional del Sauer con pérdidas de importancia para los atacantes. Al mismo tiempo fue cercado un grupo de combate aliado cerca de Remich. En el Mosela prosiguen los duros combates con los batallones enemigos que atacan.

El primer ejército canadiense inicia una ofensiva en Holanda

Gran Cuartel General de Eisenhower, 8.—Un comunicado oficial de esta noche anuncia: «El primer Ejército canadiense ha desarrollado una ofensiva en Holanda, al sudoeste de Nimega.—Efe.

El gobernador civil preside una reunión del Patronato Local de la "Casa de Valladolid en Madrid"

Bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, se reunió el Patronato local de la «Casa de Valladolid en Madrid».

En la citada reunión, después de expresar la confianza hacia la Junta que preside en Madrid la «Casa de Valladolid», se acordó que para fijar la propaganda a efectuar en la capital de España, cuya eficaz colaboración propone la citada Junta de Madrid, ésta se ponga en contacto con la Comisión oficial del Ayuntamiento de Valladolid, con objeto de dar unidad a todas las iniciativas, anticipándose que en el presente año piensa intensificarse la propaganda de los grandiosos desfiles procesionales.

Misa de Réquiem en la Catedral

F. de J. Con el fin de asistir a los actos que se celebrarán con motivo del «Día de los Caídos de la Juventud», se ordena a todas las centurias de «flechas» y cadetes se presenten en la Jefatura de este Frente de Juventudes hoy, viernes, día 9, a las diez de la mañana, completamente uniformados.

S. E. U. Se ordena a todos los estudiantes universitarios afiliados al Sindicato Español Universitario, que para conmemorar el «Día de los Caídos de la Juventud» asistan a la misa de «requiem» que ha organizado la Jefatura de este Distrito en la S. I. M., a las once de la mañana.

La Conferencia de "los tres grandes" durará una semana más

Londres, 8.—La Conferencia de los «tres grandes» continuará todavía, por lo menos, una semana más, a juicio de los círculos oficiales de Washington, dice el enviado especial del «Daily Mail» en Nueva York. Agrega que después que terminen las entrevistas de Roosevelt, Churchill y Stalin, Eden, Stettinius y Molotov, los tres ministros de Asuntos Exteriores, proseguirán sus conversaciones durante seis o siete días más para tratar en detalle las nuevas fronteras de Europa, cuestión que ha sido examinada en conjunto por los tres jefes aliados.

La opinión pública norteamericana confía en que las conversaciones Roosevelt-Churchill-Stalin darán por resultado un fin rápido de la guerra contra Alemania. La creencia general es que éste será el último invierno de guerra.—Efe.

Cunas y canastillas de la Sección Femenina

Una eficaz labor cristiana y falangista



Cunas y canastillas confeccionadas por la Sección Femenina.

La Sección Femenina durante todo el año, por medio de sus camaradas afiliadas y de la Escuela-Hogar, ha confeccionado más de sesientas canastillas, las cuales son repartidas entre las familias más humildes a través de sus divulgadoras en los pueblos y enfermeras sociales en el capital.

Hace ya varios días hemos visto en los escaparates de nuestra ciudad algunas de las muchas canastillas y cunas que la Sección Femenina ha confeccionado primorosamente, para entregar a las madres pobres que no tienen otro patrimonio que el de la incertidumbre de no saber donde poder recoger al nuevo hijo que llega al mundo.

Las divulgadoras y enfermeras sociales van casa por casa informándose de la necesidad económica que en cada hogar existe, depositando una cuna o una canastilla, lo que más necesita, para su nuevo hijo, y con todo esto dejan estas camaradas el consejo adecuado para la mejor crianza del recién nacido y la enseñanza práctica que la madre precisa, así como la norma moral y cristiana para mejor soportar la situación de su vida. No sólo con esto atiende la Sección Femenina a los necesitados, sino que también procura alimentos adecuados para el niño: harinas, leches preparadas y medicamentos, si éstos son necesarios, para el mejor desarrollo de su vida.

Es digna de elogio la labor sanitaria que en todos los pueblos y ciudades de España hace la Sección Femenina de la Falange. Para poder desarrollar en un horizonte más amplio esta labor sanitaria, la Sección Femenina hace cursos de formación, para que sus camaradas realicen una labor eficaz en contra de la mortalidad infantil.

En el V Consejo Nacional de la Sección Femenina se dio la consigna de que fuesen entregando durante el año las piezas que corresponden a una canastilla; pues bien, esta es precisamente la principal misión de atender las necesidades de los niños desde su nacimiento hasta que llegan a la edad de siete u ocho años. La Sección Femenina, a estos pequeños seres, dirige todos sus desvelos y esfuerzos para lograr abortar esa mortalidad infantil, que tan apresuradamente suele llegar en los hogares humildes por falta de los cuidados adecuados que necesitan las criaturas.

Para que estos servicios sean ampliados considerablemente, el Gobierno Civil sub-

viene esta magna obra social, para que durante todo el año, según van naciendo los niños, se vayan repartiendo la correspondiente canastilla o cuna.

Muchos podríamos decir sobre la labor social que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS realiza para combatir con energía la mortalidad infantil.

La Sección Femenina ha sabido valorar desde el primer momento esta alta misión de sus camaradas, y una de sus actividades más brillantes ha sido el de encuadrarla y dirigirla, llenando con ella un importante papel, seguramente el más útil de todos los que tienen encomendados; surgió, por ello, dentro de la Delegación Nacional, la Sección Sanitaria, encargada, mediante cursos especiales, eminentemente prácticos, de formación de la divulgadora rural.

En el tiempo que llevan actuando estas camaradas los éxitos conseguidos con

sus consejos y su actividad incansable en los diferentes pueblos de España, nos ha hecho ver la necesidad de su actuación, con la que han mejorado de una manera ostensible, en muchos casos, los medios de defensa contra las infecciones, creando el ambiente higiénico necesario y exigible a toda vida en común.

Para que toda función sanitaria sea efectiva requiere alcanzar los hogares de la población a donde va dirigida. Si no es así, todas las campañas fracasarán en su gran parte. Evitar este fracaso compete a la mujer en funciones de auxiliar sanitario o divulgadora rural, la que más que un exceso de conocimientos requiere tener vocación y una formación especial que la haga sentir con verdadera alegría su misión de sacrificio, ya que no puede encontrarse otra compensación mejor que la de ayudar a evitar pérdidas humanas, llevando, con la salud, el bienestar de los hogares. Esta es la misión de las divulgadoras y enfermeras sociales que con tanto éxito van llevando a efecto la campaña contra la mortalidad infantil.

A. A. S.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 9
San Cirilo de Alejandría, obispo, confesor y doctor.
Misa «In medio color blanco. Segunda oración de Santa Apolonia, tercera «pro Papa» y cuarta «pro pace». Credo.
EXPOSICIÓN DEL SANTÍSIMO
En Santiago de cinco y media a siete y media; a las siete, rosario y bendición.
Repasar.—A las ocho de la mañana exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, ejercicio y reserva.
SANTUARIO NACIONAL
Todos los días, misa desde las siete a las diez, cada media hora; además, diariamente, a las once y doce. Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M. hasta las siete y media, en que se tendrán los cultos ordinarios.
SAN ILDEFONSO
Día séptimo del solemne novenario en honor de Nuestra Señora de Lourdes.
Después de la misa de nueve se recitará la novena de enfermos. Por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por don Lucio García Vicente, profesor del Seminario.
PP. DOMINICOS (San Pabjo)
Séptimo día de la solemne novena a Nuestra Señora de Lourdes.
A las ocho, misa de cuatro, Rosario de la Aurora por el templo. A las ocho y nueve misa de comunión. Por la tarde a las siete, la función de la novena. Predicará el novenario el R. P. Roberto Redal Vergara; dominico.

SABADO 10
Santa Escolástica, virgen.
Misa «Dilexisti», color blanco. Segunda oración «pro Papa» y tercera «pro pace».

Acción Católica

SAN LORENZO
La Rama de mujeres de Acción Católica de esta parroquia celebra Círculo de Estudios, dirigido por su consiliario, don Asapito Zapatero, hoy, viernes, a las cuatro y media, y luego su asistencia a todas las asociadas.
SAN MIGUEL
Se ruega a las mujeres de Acción Católica no dejen de asistir a su Círculo de Estudios hoy, viernes, a las cuatro y media de la tarde.

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. FRANCISCO COLINO GONZALEZ

(DE LA RAZON SOCIAL POMPAS FUNEBRES «LA SOLEDAD»)
QUE DESCANSA EN EL SEÑOR EN ESTA CIUDAD EL DIA 11 DE FEBRERO DE 1943
A los 68 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad.—R. I. P. Su resignada esposa, doña Consolación Gallego Ferrero; hijos, Teresa, Arturo, Juan José y Donaciano; hijas políticas, Isabel Márquez y Juanita Gil; nieta, Celia; hermanos, hermanas políticas, tío, sobrinos, primos y demás familia.

SUPLIAN a usted una oración por el eterno descanso de su alma. Las misas que se celebren los días 10 y 12, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia del Salvador y altar de la Virgen del Carmen, y el día 11, a las nueve y media, en el altar mayor, y el día 13, a las nueve y media, en el altar de San José, en San Benito (Padres Carmelitas de esta ciudad); el día 10, a las diez de la mañana, en los Padres Carmelitas de Salamanca, y el funeral que se celebre el día 10, en la parroquia de Villalba de Zalamea (Zalamea), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

COPONICA LOCAL

Cupón de los Ciegos

Premiado con 25 pesetas:
Número 457
y con 2,50 pesetas, todos los terminados en 57.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Día 8 de febrero de 1945
DISTRITO NUMERO UNO.—
Nacimientos: Magdalena Gómez Corral, Leandro Palomo Ruiz, José Luis Pueras Ventura, Mariano González Monte, María de los Angeles López Arriaga—Defunciones: Justina Barragán Vázquez, Felisa González Merino, María Valentín Gil Castillo, Domingo Arroyo Núñez, Valentín López Fernández, Antonio Deza Domínguez, Jesús García García.
DISTRITO NUMERO DOS.—
Nacimientos: María de Pilar Martínez Alonso—Defunciones: María Ruiz Urbón, Jacoba Alonso Suarez, Fernando González Sánchez, Santiago Gutiérrez Hernández.

VIAJERO

Han salido:
Para Alajés, don Pedro García Rodríguez.
Para Rueda, don Tomás Tapia Hernández, don Faustino Cobos y el practicante de dicha localidad, don Tomás Vitor.
Para San Miguel del Pino, don Vidal Medel.
Para San García (Segovia), don Celestino Arribas.
Para Bobadilla del Campo, el alcalde de aquel Ayuntamiento, don Esteban Población, acompañado del teniente de alcalde de la misma, don Jesús González, y del secretario del mismo Ayuntamiento, don Juan Manuel García.

HALLAZGO

de un pasaporte extranjero y documentación a nombre de don Luis Rosell Riera. El interesado puede pasar a recogerlo en calle de la Puebla, número 4, entrepuerto, Aureliano Alvarez.

VIUDA DE NORBERTO ADULCE PEREZ

ALMACEN DE DROGAS
LA CASA MAS IMPORTANTE DE LAS DROGAS
Fuente Dorada N.º 3, Valladolid

PROVINCIA

Semana del Niño en Villalón

Villalón.—Continuaron con gran brillantez los actos de la «Semana del Niño» en esta localidad. El señor Herrero, médico de la localidad, quien trató de «la tuberculosis en el niño», se evita y como se adquiere» haciendo un detallado estudio, con frase sencilla y buena oratoria, de esta enfermedad. Seguidamente, el señor Valle, juez de instrucción del partido, dio la bienvenida a la «Defensa legal del niño», dividiendo su disertación en dos aspectos principales, como son el aborto en sus diversas clases y el niño delinvente. Ambos fueron calurosamente ovacionados. Se cantaron varios himnos, entre ellos el de la juventud, y se recitaron algunos versos.
Fueron honrados con la asistencia de nuestro antiguo párroco don Fulgencio Sánchez, hoy canónigo de León.
La Semana continuará hasta el próximo viernes, que se clausurará con la presencia del señor Obispo de la diócesis y de la primera autoridad civil de la provincia, y promete ser cada vez más brillante y un verdadero éxito de la Federación.

Se celebró con gran brillantez la sesión, el señor secretario de la Comisión organizadora leyó una carta del señor don Cuervo mandando su felicitación y bendición para los organizadores, participantes y asistentes a ella.
Habló el señor Gordaliza, abogado, sobre «Orientación profesional del niño», de forma apasionada y con gran claridad. Fue aplaudido por la numerosa concurrencia que al acto asistió cada día.
Doña Victoria Rodríguez, maestra nacional, desarrolló magníficamente, siendo muy aplaudida, su tema «Factores que intervienen en la educación del niño (padres, autoridades, maestros, etc.)».

En el intermedio y al final de ambas conferencias se recitaron con verdadera perfección unos versos por niños y niñas de Herrín de Campos. Felicitando a todos, así como a sus maestros.
Terminó la sesión, como es de costumbre, con los himnos Nacional y del Movimiento. Mañana continuarán las sesiones.—El correspondiente.

Olmedo

BENDICIÓN DE UNA IMAGEN DEL CORAZON DE MARIA
En la iglesia parroquial de Santa María tuvo lugar el pasado día 4, a las cuatro y media de la tarde, el acto de la bendición de una imagen del Corazón de María. La ceremonia revistió gran solemnidad, asistiendo las autoridades y jerarquías del Movimiento. La imagen, después de bendecida, fue colocada en la capilla que para este efecto ha sido restaurada recientemente por los señores Nicolás y Mozo, cuyo pavimento, de losa imitación mármol romano, ha sido donado por don David Salguero y construido en su fábrica.

La imagen del Corazón de María mide 1,80 metros y ha sido adquirida en la Casa Cadore, de Madrid; es de talla y finamente decorada, habiendo sido donada por don Eugenio Rodríguez Pérez.
En la misma iglesia fué estrenado el primer viernes de mes un Sagrario de metal, colocado en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, donado por doña Elena Pérez Gamarras.
El señor cura párroco, don Juan López, dirigió breves palabras sobre el significado del acto que se estaba realizando y expresó su agradecimiento a cuantas personas habían asistido y muy especialmente a los que de una manera tan generosa habían hecho los donativos, terminando pidiendo a los fieles que en sus oraciones tuvieran presentes a estos bienhechores.

Conferencias prematrimoniales

Con extraordinario éxito y asistencia de público se celebraron ayer la séptima y octava conferencias.

El muy ilustre señor Magistrado don Eduardo Sánchez Constarlo de los jóvenes de A. C. en brillante y clara defensa de la vigorización de las costumbres públicas mediante las radiaciones que pueden luego emitir los asistentes a estas hermosas conferencias. Expuso la gran importancia que obrarían el hombre y la mujer al imponerse el yuz y carta que representa el matrimonio sino esperen la máxima compensación: los hijos. La fecundidad es algo tan sublime que eleva un acto abyecto a algo honesto y santo, y cuanto mayor sea mayor predilección de Dios demuestra. El estorbar la fecundidad mediante industria es el gran pecado moderno que alcanza a todas las capas sociales. La fecundidad es un principio primario de la Ley Natural, lo que no puede dispensarse nada ni bade, y explícito para terminar, lo extremadamente fútiles motivos de la doctrina contraria. El porvenir sólo es de Dios y hay que buscar su Reino que lo demás se nos dará por añadidura.

El doctor Lombard catedrático de la Universidad cita párrafos de «La Guía de Penadores». La familia es una sociedad de derecho natural, obra de Dios. Los neoplatonistas establecieron las prácticas anticoncepcionistas modernas. La esterilidad es peculiar en las razas decadentes. Ya en el siglo V se combate la esterilidad como pecado. En Francia se ha dado un gran desarrollo de natalidad, y en España ha descendido algo, aunque ha descendido también la mortalidad. Muchas mujeres no quieren ser madres por no perder la belleza; pero nosotros lo que queremos son madres cristianas. El anticoncepcionismo se practica por comodidad y desconocimiento de la Ley de Dios. (Grandes aplausos.)

“Antorcha”

El segundo número de la revista «Antorcha», interesante exponente gráfico y literario del deporte nacional, en la que colaboran destacadas firmas de cada una de las especialidades, ha tenido en el público calurosa acogida. La gran revista editada por la Delegación Nacional de Deportes sigue el movimiento deportivo extranjero y se ocupa extensamente de todas las ramas de la educación física. Próximos a agotarse los ejemplares de este segundo número, puede solicitarse de los proveedores habituales o, si no, directamente, de la Administración de «Antorcha», Serrano, 20, Madrid.

LETRAS DE LUTO

El día 11 se cumple el segundo aniversario de don Francisco Colino González, de la Razon Social Pompas Fúnebres «La Soledad», persona conmovedora en Valladolid por su laboriosidad y afable trato, contando por tales motivos con infinitud de amistades.
Reiteramos nuestro sentido pésame a su resignada esposa, doña Consolación Gallego Ferrero, y a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Farmacias de guardia

Según los turnos establecidos por el Colegio de Farmacéuticos de Valladolid, las farmacias que prestarán servicio de guardia hasta el sábado próximo serán las siguientes:
Señor Santos, Miguel Iscar, 3; señor Crespo, Plaza del Pinar, 6, y señorita Del Piñal, Duque de la Victoria, 22.

P. ALVAREZ Y SASI

GESTOR ADMINISTRATIVO
Veinte de Febrero 6 — Telef. 1689

Gremio de Labradores de la Margen Derecha del río Pisuegra

Se convoca a reunión de Junta General del Gremio, que se celebrará en el salón de sesiones de la Delegación Provincial de Sindicatos (Fray Luis de León, 9) el domingo, día 11 de los corrientes, a las once de la mañana, en primera convocatoria, y media hora después en segunda, con sujeción a la orden del día siguiente:
1.º Aprobación de cuentas; y
2.º Integración del Gremio en la Hermandad Sindical Provincial de Labradores y Ganaderos.
Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.
Valladolid, 8 de febrero de 1945.—EL JEFE DE LA HERMANDAD

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Española de Seguros
Fundada en 1864
SEGURO de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo
Subdirector en Valladolid:
José Mosquera Pérez
GENERAL MOLA, 1
(Edificio propiedad de la Compañía)
Teléfono 1918
Apartado de Correos número 8

Cartelera de espectáculos

Pronto DANZA Y POESIA Pronto
MARIEMMA - RAFAEL DUYOS

TEATRO CALDERON
EXITO ASOMBROSO !!
LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS
por Spencer Tracy y Mickey Rooney

TEATRO ZORRILLA
HOY — REESTRENO — HOY
CABE FRUTO DORADO
por Colbert y Tracy

TEATRO CAPITOL
HOY HOY HOY
CHICAGO

AZTECAS
BOMBONES PARA LA TOS.

Celuloide
Es película hecha periodismo
Es una edición extraordinaria de
“MARCA”
próxima a aparecer

LOPE DE VEGA
HOY — HOY
LOLA FLORES
MANOLO CARACOL
Presentan su COMPAÑIA DE ARTE LIRICO-FOLKLORICO en el nuevo espectáculo

ZAMBRA 1945
con
MINERVA
Tarde, a las 7.15 - Noche, 10.30

CINEMA COCA
HOY GRAN EXITO. HOY
Invitación a la Felicidad
por IRENE DUNNE y FRAC MAC MURRAY

MANANA ESTRENO de la interesante película policia
Una muchacha y diez bandidos
por Jack Hubert y Genevieve Tobin

CINEMA GOYA
HOY GRAN ACONTECIMIENTO.
La fabulosa superproducción americana «EL PRISIONERO DE ZENDAS», por Ronald Colman y Madeleine Carroll.

CARTELERA
CALDERON—A las 7.30 y 10.30. «La ciudad de los muchachos». Gran éxito, en español (tolerada).
CARRION.—Hoy a las 7.30 y 10.30. No-Do 109 y «La muchacha de la quinta avenida». Último día.
CAPITOL.—Continúa desde las 5. «Chicago», en español.
COCA.—A las 7.30 y 10.30. No-Do «Invitación a la felicidad», en español.
GOYA.—A las 7.30 y 10.30. «El prisionero de Zendas».
LAFUENTE.—Hoy a las 7.30 y 10.30. No-Do 107 y «El Clavo».
LOPE DE VEGA.—Lola Flores y Manolo Caracol. A las 7.15 y 10.30.
ROXY.—Hoy desde las cinco. No-Do 109 y «La furia del oro negro», en español (estreno).
PRADERA.—Hoy a las 7.30 y 10.30. No-Do 109 y «Gente alegre», en español (estreno).
ZORRILLA.—Continúa desde las 3. «Cabe Fruto Dorado», estreno.

Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular

EMISIONES DE RADIO
Con motivo de celebrarse el once aniversario de la muerte del camarada Matías Montero, las Emisoras E. A. J. 47-Radio Valladolid y F. E. T. núm. 1-Radio Nacional celebrarán en el día de hoy emisiones extraordinarias.



RADIO NACIONAL
REVISTA SEMANAL DE RADIOFONIA
¿QUE PREFIERE OIR?
PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJEROS
REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS
Administración: Carretas, 10, Madrid

YSASI

Se convoca a reunión de Junta General del Gremio, que se celebrará en el salón de sesiones de la Delegación Provincial de Sindicatos (Fray Luis de León, 9) el domingo, día 11 de los corrientes, a las once de la mañana, en primera convocatoria, y media hora después en segunda, con sujeción a la orden del día siguiente:
1.º Aprobación de cuentas; y
2.º Integración del Gremio en la Hermandad Sindical Provincial de Labradores y Ganaderos.
Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.
Valladolid, 8 de febrero de 1945.—EL JEFE DE LA HERMANDAD

El Cuerpo general unos ciales. La Ha de e fases y la imp to que en los era inc idioma refirió minist tendió Cuerpo mada que le hoy c Caudil tancia y la g el y estos de rea la nu navales El n rante especio gurar mer cur meso N dese o se hub piado pocos do. A pa del vales servici siempr misión mes lo Expres consci que ha el por especio Escuel rea de cojuin habrá tido. Diri dijo q sepan to a lo espíritu de, y cien siempr fundir para t de ser a la M pel y El n sistor rator

TEATRO PRADERA
ESTRENO HOY ESTRENO

GENTE ALEGRE
George MURPHY
Lucille BALL

CINEMA ROXY
HOY ESTRENO HOY
La furia del ORO NEGRO
IRENE DUNNE
RANDOLPH SCOTT
LAMOUR
TAMIROFF

TEATRO CARRION
HOY ULTIMO DIA. HOY
La Muchacha de la Quinta Avenida
EXCEPCIONAL ESTRENO
Mañana Mañana Mañana
«LA AZO SAGRADO»
por Carol Lombard y James Stewart
CINEMA LAFUENTE
HOY HOY HOY
EL CLAVO

El Cuerpo general unos ciales. La Ha de e fases y la imp to que en los era inc idioma refirió minist tendió Cuerpo mada que le hoy c Caudil tancia y la g el y estos de rea la nu navales El n rante especio gurar mer cur meso N dese o se hub piado pocos do. A pa del vales servici siempr misión mes lo Expres consci que ha el por especio Escuel rea de cojuin habrá tido. Diri dijo q sepan to a lo espíritu de, y cien siempr fundir para t de ser a la M pel y El n sistor rator

Ejemplo de una generación universitaria

MATIAS MONTERO

Hace once años que la Falange, en medio de insultos y desprecios, dejó en el camino de la salvación de la Patria un militante más, un estudiante que después había de immortalizar su nombre. Fue en Madrid, cuando cada calle era un camino posible hacia la muerte y cada esquina ocultaba una sorpresa de plomo candente para los nuestros. Cuando gritar nuevas consignas, elevar nuestro emblema, saludar brazo en alto era para los universitarios nacional-sindicalistas ganar el primer puesto en el hospital o en el cementerio.

Entonces comenzó el SEU a dar los frutos perfilados de antemano por José Antonio. A Matías Montero, héroe de aquella jornada revolucionaria del 9 de febrero de 1934, le sucedieron la enorme pléyade de universitarios que cayeron después por todas las calles y plazas de España. Así llegó la guerra, y son testigos de sus hazañas la tierra que los cubrió y los ríos donde apagaron su sed y lavaron su cara, ennegrecida por la pólvora de los combates.

En el primer momento de la guerra, el SEU empuja sus armas, marcha por sierras y valles en ademán de conquista; cientos de vidas castellanas se agotaron al primer latido; un día fué la gesta heroica del Alto de los Leones, Somosierra, Belchite, el Ebro, etc. Nuestros

camaradas taponaron con sus cuerpos iniciadas brechas.

Y así una cadena interminable hasta que el ruido del cañón y el tableteo de las ametralladoras cesaron para oír los clarines anunciadores de la paz, de esta paz que no tenemos que llevar ni vivir con la nostalgia de tertulias cafeterías, ni ruidos acompasados de cubiletes y dominós; debemos pasar a vivir las horas revolucionarias que nuestra Patria nos exige, y a la vez que entregados al estudio que sea también la ACCION compañera de nuestros actos.

¡Camarada estudiante! Ten presente que contra los caídos se puede pecar de mil maneras. Anteponiendo la propia conveniencia al fin justiciero perseguido, siendo así que ellos nos aleccionaron con su generosidad ilimitada.

Por eso, recojámos en nosotros mismos y abandonando nuestra postura quietista pensemos en los caídos. Analicemos sus conductas y compáremoslas a la nuestra. Si la conciencia resiste tranquila la prueba, felicítate y mantén firme tu postura. Si, por el contrario, sentimos que el remordimiento de sasosiega nuestro espíritu, hagamos acto de contrición procurando honrar la vergüenza a golpes de sacrificio.

AS

El ministro de Marina inauguró ayer la Escuela de Armas Navales

Con tal motivo habló de la importante misión marina en el futuro

(Viene de la página primera.)

El inspector general del Cuerpo de Armas Navales, general Vela, dijo que quería dar unos consejos a los nuevos oficiales alumnos de esta Escuela. Habló de las características de la enseñanza en sus distintas fases y se refirió, sobre todo, a la importancia de los idiomas, ya que, por los años de adelanto que ha alcanzado la técnica en los pueblos alemán e inglés, era indispensable conocer estos idiomas para estar al día. Se refirió a los tiempos en que un ministro de la República pretendió disolver el antiguo Cuerpo de artillería de la Armada e hizo resaltar la alegría que le embargaba en el día de hoy cuando ha visto que el Caudillo le ha dado la importancia que merece este Cuerpo y la gratitud que se le debe a él y al ministro de Marina, en estos días en que está en vías de realización la formación de la nueva juventud de armas navales.

El ministro de Marina, almirante Moreno, dijo que tenía especialísimo interés en inaugurar personalmente este primer curso de la Escuela de Armas Navales, aunque conoce el deseo de todos de que este acto se hubiera celebrado en el apropiado marco del edificio que a pocos metros se está levantando. Añadió que esta nueva etapa del Cuerpo de Armas Navales redundará en el mejor servicio de la Marina, pues si siempre ha sido fundamental la misión que se le ha asignado, más lo ha de ser en el futuro. Expresó su esperanza de que, conscientes de la importancia que ha de tener este centro en el porvenir, los profesores, y especialmente el director de la Escuela, se superarán en la tarea de dotar a los alumnos del conjunto de enseñanzas que habrá de constituir su cometido.

Dirigiéndose a los profesores dijo que esperaba de ellos que sepan inculcar en todo momento a los alumnos el primordial espíritu que a todos nos preside, y es que la frialdad de la ciencia adquirida necesita siempre de un crisol en que fundir sus conocimientos, que para todos los marinos no puede ser otro que el amor grande a la Marina, su virtud principal y constante.

El ministro y autoridades visitaron detenidamente los laboratorios y talleres técnicos de

investigación del Estado Mayor de la Armada, en los que se construye toda la parte operativa que la Marina puede precisar. Se ha llegado a la construcción de aparatos de precisión a la perfección, hasta el punto de que los mismos alcanzan características técnicas iguales o superiores en algunos casos, pero en ninguno inferiores, a los de las más prestigiosas casas extranjeras.

En su visita le fueron ofrecidos al ministro unos prismáticos de 12 aumentos, con gran angular, y otros de siete aumentos para observación crepuscular, ambos los primeros de este tipo que se construyen en España.

Al marchar el ministro fué saludado por las autoridades y el almirante se despidió con estas palabras: ¡Mucho celos! ¡Mucho entusiasmo! ¡Viva Franco! ¡Viva España!—Cifra.

La guerra en el Oeste

(Viene de la página primera.)

COMUNICADO ALIADO
Gran Cuartel General del general Eisenhower en París, 8.—El comunicado oficial del día de hoy dice:
"Las fuerzas aliadas que operan en la zona del nordeste de Molschau han encontrado extensos campos de minas entre Bergstein y el río Kall. Nuestros elementos de infantería han avanzado un kilómetro hasta Komerscheidt, situado a unos dos kilómetros y medio al nordeste de Schmidt, y nuestros carros blindados han llegado a menos de medio kilómetro de dicha ciudad por el Oeste. En este sector hemos ocupado 159 reducidos enemigos durante los últimos tres días.

Al sudeste de Scheldt, nuestras fuerzas han desalojado al enemigo de Hellenthal tras varios días de lucha en la ciudad, donde los alemanes ofrecieron encarnizada resistencia. En la zona del norte y nordeste de Prum, la infantería aliada ha llegado a Wascheid y han caído en nuestro poder las ciudades de Montheim y Seherich. Al sudeste de Prum hemos tomado Hollnich. Nuestras fuerzas han desalojado varios ataques a través de los ríos Our y Sauer en diversos puntos sobre un frente que se extiende desde la región situada al nordeste de Clervaux hasta las proximidades de Echtenach. Los cruces de los diez citados ríos fueron obstaculizados por la corriente y por las defensas enemigas en la orilla oriental. Hemos avanzado más allá del Our hasta cerca de Daburg, a unos seis kilómetros y medio al este de Clervaux, así como en la región de Alendorf, unos nueve kilómetros y medio al este de Diekirch. Otros elementos de infantería han cru-

La situación en los Besquides occidentales, completamente estabilizada. Fuerzas rusas capituladas

Berlín, 8.—En el sector de la Alta Silesia, después de haber retirado poderosas fuerzas, los soviets no disponen de número suficiente para llevar a cabo una gran operación, dice la Oficina de Información Internacional. Añade que la zona de resistencia alemana ha sido tan considerablemente reforzada, que la situación entre los Besquides occidentales y Oppeln, está completamente estabilizada desde hace varios días.

Después que el intento soviético de apoderarse de la ciudad industrial de Ratibor ha fracasado a causa del fuego de la artillería alemana, los soviets no han actuado más que con grupos mixtos de combate en sus posiciones de las cabezas de puente al nordeste de Ratibor, pero han debido de comprobar inmediatamente que la defensa alemana había sido organizada eficazmente.

En los contrafuerzas septentrionales de los Besquides occidentales, los granaderos alemanes han forzado a la capitulación, con la ayuda de poderosas baterías de la artillería que se habían abierto una brecha y que se encontraban cercadas.—Efe.

FRACASAN LAS TENTATIVAS SOVIÉTICAS EN PRUSIA ORIENTAL

Berlín, 8.—Después de haber rechazado los defensores de Elbing la propuesta de capitulación, los soviets han intensificado con poderosas fuerzas de infantería y de elementos blindados sus ataques por el norte y este, consiguiendo algunas penetraciones que han sido contenidas por la guarnición alemana en el curso de combates en las calles y de casa en casa. Se anuncia la Oficina de Información Internacional desde el ala septentrional del frente del Este.

Las unidades de la Marina de guerra han intervenido desde el mar en la batalla defensiva, disparando su artillería contra los atacantes.

En el curso de la enorme batalla de material en Prusia oriental las tropas alemanas han hecho fracasar en todos los sectores del frente las tentativas soviéticas de penetración, gracias a una resistencia encarnizada. Al nordeste de Bartenstein

Roosevelt visitará a Jorge VI cuando las circunstancias lo permitan

Londres, 8.—La Agencia Reuter anuncia que está autorizada para desmentir de un modo oficial las informaciones según las cuales el presidente Roosevelt había declinado una invitación para ser huésped del rey Jorge en el Palacio de Buckingham, después de la conferencia de los tres grandes.

Añada que como esta conferencia no se celebra en Londres, sino en la región del Mar Negro, no puede hablarse en realidad de tal invitación. Sin embargo, cuando las circunstancias lo permitan el presidente Roosevelt visitará Inglaterra y será recibido por el rey como huésped de honor.—Efe.

La guerra en el Oeste

zado el río en las inmediaciones de Echtenach y han ganado unos 800 metros al nordeste de la ciudad. Al este de Saregemund un ataque enemigo efectuado por un centenar de soldados de infantería fué rechazado por nuestras tropas, sin perder terreno. Nuestras fuerzas han atacado Bischofz al este de los montes de Hardt.
Nuestros esfuerzos para limpiar la parte septentrional de Oberhofen, cerca de Heigenau, tropezaron con tenaz resistencia enemiga. Más al este nuestros elementos avanzados encontraron intenso fuego enemigo desde Druzenheim. En la baja Alsacia nuestro avance debajo del pasillo entre el Rhin y el canal del Rhin al Rodano, nos ha llevado a varios puntos situados a unos once kilómetros al sur de Neu Breisach. Han sido liberados los pueblos de Heiteren, Balgau y Fessenheim. La orilla occidental del canal del Rhin al Rodano ha quedado completamente limpia de enemigos. Hemos cruzado el canal cerca de la isla Napoleón, en la confluencia del mismo con el Canal Huningue.

En las montañas de los Vosgos ha sido rota la resistencia organizada enemiga, y nuestras tropas proceden a la limpieza de grupos alemanes aislados.
Durante la jornada del 5 de febrero las tropas aliadas en el Oeste capturaron 2.905 prisioneros.—Efe.

SCHMIDT, OCUPADA POR LOS YANQUIES

Londres, 8.—El primer Ejército norteamericano ha ocupado la plaza fuerte de Schmidt, situada en la parte más defendida de la línea Sigfrido, anuncia el enviado especial de la agencia Reuter en el Cuartel General del general Hodges.—Efe.

los alemanes consiguieron dividir el grupo de combate soviético cercado en Labsberg en varios nidos de resistencia.
Durante la encarnizada lucha librada por la posesión de la carretera del litoral al sur de Koenigsberg, los granaderos de los elementos blindados alemanes han conseguido, por tercera vez, enlazar el norte con el sur y aniquilar en esta ocasión dos regimientos soviéticos. Los violentos ataques soviéticos en el largo flanco del corredor alemán han sido rechazados.
Contra Koenigsberg los soviets no han osado atacar después de las experiencias adquiridas los días anteriores. Al norte de la ciudad el frente alemán está nuevamente consolidado. Las tropas soviéticas cortadas a la retaguardia de la línea principal de combate, tras el cierre de un claro en el frente, han sido, en su mayor parte, dispersadas.—Efe.

Berlín, 8.—En el sector central del frente del Este—dice la Oficina de Información Internacional—los combates en el curso inferior del Oder, a ambos lados de Francfort y al oeste de Kustrin, han aumentado de violencia, pero no deben ser considerados como el comienzo propiamente dicho de la batalla decisiva que es de esperar, pues todavía no ha terminado la concentración de las formaciones de elementos blindados bolcheviques. En una anchura de unos 90 kilómetros los soviets atacan con formaciones de infantería a las que apoyan baterías motorizadas con un violento fuego. Durante toda la jornada trataron inútilmente de poner el pie en la orilla occidental del río a ambos lados de Francfort. Pudieron penetrar en el sistema alemán de posiciones, pero los alemanes pasaron inmediatamente al contraataque y desalojaron a los restos de las columnas de asalto soviéticas en el helado río. Las baterías alemanas redujeron al silencio a la artillería bolchevique. Además, las posiciones de partida de los bolcheviques fueron el objetivo de varias escuadrillas de aviación de batalla y de caza alemana.
Cerca de Kustrin la guarnición rechazó los ataques con-

centricos y los soviets fueron rechazados en la defensiva.
Al noroeste de Kustrin las formaciones de tiradores soviéticos que están ocultas en la orilla occidental del Oder han vuelto a sufrir graves pérdidas a causa del fuego mortífero y constante alemán.
Las fuerzas concentradas por el Mando soviético para la inminente ofensiva son considerables. En el sector de concentrados, a ambos lados de Wartruch, están reunidos varios ejércitos. Uno empujará, probablemente, teniendo como objetivo la capital del Reich, pasando por Francfort del Oder, y otro segundo gran grupo de combate marchará sobre Stettin y querrá alcanzar la desembocadura del Oder.
Las operaciones en dirección de Stettin están siendo precedidas de violentos ataques de varias divisiones soviéticas entre el Oder y Arnswalde.
Mientras que las formaciones mixtas bolcheviques han sido otra vez derrotadas cerca de Pylitz, otro grupo ha podido ganar terreno a ambos lados de Arnswalde, pero se estrelló y quedó diezmado por los potentes contraataques alemanes. Efe.

DUROS COMBATES A AMBOS LADOS DE FRANC-FORT DEL ODER

Berlín, 8.—A ambos lados de Francfort del Oder y al norte de Kustrin—dice la Oficina de Información Internacional—prosigen los duros combates por la posesión de pequeñas cabezas de puente que los soviets han podido formar en estos dos días pasados, después de sufrir bajas muy elevadas. Importantes sectores han sido limpiados de tropas soviéticas, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por los rusos.
Los combates son muy encarnizados en la periferia occidental de Kustrin, cuya guarnición rechazó nuevos ataques concéntricos de los soviets.
Los ataques soviéticos en dirección de Stettin se estrellaron nuevamente en Pylitz y Arnswalde contra la resistencia tenaz de los alemanes.
En Deutsch-Krone, las tropas alemanas han cercado y aniquilado a un importante grupo de combate bolchevique.
En la parte norte de la ciudad de Posen la guarnición alemana opone una tenaz y eficaz resistencia a las fuerzas soviéticas, que atacan continuamente.—Efe.

Conferencia del ministro de Justicia

Con motivo de la Semana del Libro, organizada en su honor

Madrid, 8.—En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha pronunciado esta tarde una conferencia el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, con motivo de la Semana del Libro, organizada en su honor. Acompañaban al ministro de Justicia en la presidencia, el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa, camarada José María Alfaro; el embajador del Brasil, ministros de Suiza y Venezuela, el subsecretario de Justicia, señor Gomez Gil, Cuerpo diplomático, académicos, artistas y críticos.

Hace don Melchor García la ofrenda de este homenaje en nombre de los gremios sindicales de libreros de España y singularmente de los de Madrid y lo dedica al señor Aunós, que tiene en su haber el de ser creador de la Fiesta nacional del Libro. Hace diecinueve años apareció un Decreto que lleva la firma de Aunós, para la celebración anual de dicha fiesta. Habló del libro "Almas amorosas", que Aunós publica en plena juventud, y hace grandes elogios de este libro, que señala una marcha ascendente hasta llegar a "Biografía de París".

Don Eduardo Aunós comienza a hablar sobre la emoción que el escritor experimenta en el arte de la creación, creciente cuando un amigo —dice—nos cuenta que entró en una librería y le dijeron que nuestra obra se había agotado. Esta emoción se acrecienta hoy en mi cuando por obra y virtud del gremio sindical de libreros se festeja con una Semana a mis pobres libros.
El señor Aunós hace historia de las corporaciones de libros antiguos y pide al librero que no olvide la función social y educadora. Donde los libreros tienen amplia cultura, sus establecimientos se convierten en avanzadas de un movimiento intelectual. Habla también de las librerías del siglo XIX en Madrid y Barcelona, como la de Fe, a la que asistían Núñez de Arce, Campaomar, Castañeda, Menéndez y Pelayo y otros ingenios. El conferenciante dice que el librero tiene que ser artista, debe atraer al público con salones de lectura o de conferencias. Enaltece la profesión de librero de viejo, oficio por el que debe pasar todo librero de nuevo, y cuenta graciosas anécdotas. Dice que en España se publican cada vez más y mejores libros, siendo éstos el vínculo más santo de cuantos os permiten mantener en pie la gran comunidad de los pueblos hispanos. El señor Aunós termina con frases de encendido patriotismo, que son acogidas con grandes aplausos.—Cifra.

Los aliados, expulsados de varias brechas a ambos lados del Serchio

Convoy alemán atacado cerca de Spezia

DEL PARTE ALEMÁN
"En Italia central hubo combates locales a ambos lados del Serchio, en los cuales nuestros granaderos expulsaron al enemigo de varias brechas.—Efe.
COMUNICADO ALIADO
Cuartel General aliado del Mediterráneo, 8.—El comunicado oficial de hoy dice:
Tierra: XV Grupo de Ejércitos: En el valle del Serchio han sido rechazadas numerosas fuertes patrullas enemigas. En el resto del frente del V Ejército hubo actividad de patrullas por ambas partes. Marina: El mal tiempo impidió en gran parte las operaciones de

El general Moscardó, a Barcelona

Madrid, 8.—En avión ha emprendido el viaje de regreso a Barcelona el laureado teniente general Moscardó, capitán general de la IV Región Militar.—Cifra.

Riqueza del mar

Lo que produce la pesca en Galicia

Por FRANCISCO DE VELEZ

El Noroeste de España es, probablemente, la región de la península con más tradición pesquera. De los ciento sesenta gremios o Cofradías de pescadores que actualmente existen organizados en España, provisionalmente, la mayoría de ellos residen en el litoral gallego.

Pocos son los puertos gallegos que no tengan organizada su correspondiente Escuela de Pesca, esos centros docentes que parecieran superfluos hasta ahora, pero que, desde el momento de ser establecidos por el régimen español, comenzaron a acreditarse y a extenderse, recomendados por sus propios beneficios. Tantas cosas se hacían sin escuela en nuestro país que llegamos a fiar más en la improvisación que en la previsión. Incluso el que terminaba una carrera estaba facultado para quemar sus libros el día siguiente en la seguridad de que jamás necesitaría consultarlos.

Hoy ha cambiado radicalmente la educación del pueblo. Hoy el analfabeto no tiene acogida en ninguna parte, porque aun para los oficios más insignificantes se exige un aprendizaje técnico que se apoya en una base cultural por modesta que sea. Por eso el pescador, que siempre estuvo dispensado del conocimiento de las primeras letras, gracias a las directrices del nuevo Estado, se instruye no sólo general, sino profesionalmente. De aquí la difusión, en Galicia, de las Escuelas de Pesca. Son muchos los alumnos que han de formar para cubrir bajas cuando la muerte o los achaques vayan jubilandos a los viejos pescadores.

Para calcular el auge de la industria pesquera en el Noroeste español basta citar unas cifras relativas al movimiento pesquero en uno sólo de sus puertos, si bien sea uno de los más activos en tal sentido. En Vigo, durante el mes de noviembre

último, entraron doce millones de kilos de pesca, que supusieron un valor en lonja de cerca de veinte millones de pesetas. En estos rendimientos la sardina y la sardinilla figuran representando el mayor volumen.

Tengamos en cuenta que buena parte de ese contingente no pasa al mercado para su consumo en fresco, sino que se destina a la conserva en tina o en lata, lo cual supone una serie de operaciones auxiliares que significan actividades ramificadas que van desde la fábrica de aserrar y el taller de ajustar las duelas, hasta la manufactura que lava y corta la hojalsata, le da forma o le imprime la marca de fábrica. Esto sin contar con las manipulaciones varias que exige la industria conservera, tales como la salazón, unas veces, y otras la preparación de los caldos que han de cubrir al pescado dentro de su envase.

Imaginemos la gigantesca labor que supone aleccionar técnicamente a cuantos han de intervenir en tan variadas tareas, o sea transformar la práctica empírica en técnica razonada. Arduo es el problema, pero el día en que el Instituto Social de la Marina consiga poseer los equipos pesqueros que adiestra en sus Escuelas, pensemos a que refinamiento no llegarán en nuestro país estas manipulaciones esenciales de las industrias derivadas del mar.

En virtud de recientes tratados comerciales, hemos contraído el compromiso de exportar al extranjero importantes cantidades de nuestras conservas pesqueras, y lo que se pretende es que cuando esos productos nuestros se reciban en los países de destino el comentario sea de unánime alabanza, de reconocimiento para el esmero y perfección a que ha llegado nuestra industria en la elaboración de los productos del mar.

Avance aliado hacia la ciudad de Ramree

Convoy japonés atacado al norte de las islas Vulcano

SUBMARINO YANQUI HUNDIDO EN EL PACIFICO

Kandy (Ceilán), 8.—El comunicado del Sudeste de Asia dice que las tropas aliadas han efectuado un nuevo avance hacia la ciudad de Ramree, en la isla del mismo nombre, después de vencer encarnizada resistencia japonesa. Al sudeste de Mimbya las fuerzas del Africa occidental también han encontrado fuerte oposición enemiga. Los bombarderos pesados aliados atacaron y destruyeron dos puentes y tres viaductos del ferrocarril de Birmania a Tailandia.—Efe.

ATAQUE A UN GRAN CONVÓY JAPONÉS AL NORTE DE LAS ISLAS VULCANO

Cuartel General de los Estados Unidos en el Pacífico, 8.—Un comunicado del almirante Nimitz anuncia que la aviación norteamericana ha atacado a un gran convoy japonés al norte de las islas Vulcano. Un barco de importante tonelaje fué alcanzado.

Actividad aérea sobre el sur de Inglaterra

Londres, 8.—Se anuncia oficialmente que durante las últimas veinticuatro horas hubo actividad aérea alemana contra el sur de Inglaterra. Se registraron daños y víctimas.—Efe.

Los aliados, expulsados de varias brechas a ambos lados del Serchio

Convoy alemán atacado cerca de Spezia

DEL PARTE ALEMÁN
"En Italia central hubo combates locales a ambos lados del Serchio, en los cuales nuestros granaderos expulsaron al enemigo de varias brechas.—Efe.
COMUNICADO ALIADO
Cuartel General aliado del Mediterráneo, 8.—El comunicado oficial de hoy dice:
Tierra: XV Grupo de Ejércitos: En el valle del Serchio han sido rechazadas numerosas fuertes patrullas enemigas. En el resto del frente del V Ejército hubo actividad de patrullas por ambas partes. Marina: El mal tiempo impidió en gran parte las operaciones de

las unidades costeras aliadas en el Golfo de Génova durante la semana pasada. Sin embargo, en la noche del 6 al 7 de febrero dos lanchas de la Flota norteamericana avistaron y atacaron a un convoy enemigo en aguas de Porto Venere, cerca de la Spezia. Las lanchas dispararon sus torpedos y registraron una fuerte explosión seguida de una columna de humo negro. Uno de los barcos enemigos fué probablemente hundido.

Alte: Continuando su acción contra las reservas de petróleo del enemigo, grandes fuerzas de bombarderos pesados escoltados por cazas del servicio estratégico del Mediterráneo atacaron ayer intensamente las fábricas y refinerías de gasolina sintética de la región de Viede, y los depósitos de petróleo del norte de Italia.

Tokio, 8.—Las unidades japonesas han hundido al oeste del Pacífico un submarino norteamericano. No se conoce aún el lugar exacto donde se ha producido el hecho.—Efe.

Semana de Estudios Profesionales y Técnicos de la Enseñanza Primaria

CONFERENCIA DEL CAMARADA JOSE LUIS GARCIA CASAS

Las distintas ponencias han terminado entregando en Secretaría sus respectivas conclusiones sobre los trabajos que les fueron encomendados.
A las doce, en el salón de actos del Instituto «San José de Calasanz», el camarada José Luis García Casas, jefe del Servicio de Centros de Enseñanza en la Nacional del Frente de Juventudes, y en representación del jefe nacional, camarada José Antonio Erola, pronunció una interesante conferencia.

Comenzó exponiendo las razones que fundamentan la intervención educativa del Frente de Juventudes, basada no sólo en la inmediata obligatoriedad de las leyes, sino en la obediencia a los principios informadores del Movimiento. Después de analizar las causas de la descomposición político-social anterior a la guerra, extrajo la consecuencia de la falta de concepción armónica y completa del individuo como causante de aquella situación que liquidó la Falange al volver al hombre su auténtico valor.
Señaló la necesidad de acometer, uniéndose los esfuerzos del Ministerio de Educación Nacional y del Frente de Juventudes, la resolución de los problemas educativos de aplicación de las enseñanzas, encomendadas al segundo, precisando el deber de colaboración que a todos alcanza en la gran tarea nacional.

Concluyó la conferencia con la lectura de algunos párrafos del último discurso del Caudillo a las Juventudes de España.—Cifra.

Recuerdo del estudiante caído

Por SANTIAGO LOPEZ GONZALEZ

Sobre el tinglado y la jersa de los años republicanos, de políticas ficticias y transjugas ambiciones personales, llenos de sangre inocente y de chusma cobarde, nació a la vida de acción Matías Montero y Ruiz de Trujillo.

En aquellos lectuosos días de febrero, llenos de incertidumbres terribles y de luchas callejeras, cuando el heroico amanecer de la Falange, sobre las calles madrileñas, llenas de frivolidades morales y políticas, caía acerbado a balazos el primer estudiante de la Revolución.

"La vida es milicia", le había dicho el capitán soñador de Imperios, y con este espíritu castrense, con redoble de tambores y paso militar, lanzóse valiente Matías Montero en busca de su gloria.

Su muerte marcaba para los estudiantes un estímulo, un dolor y un ejemplo. Era uno de los mejores de aquella generación del SEU. Los estudiantes venideros podrían ya comprender que no basta ser estudiante para grandeza de la nación, sino que es preciso la acción y el entusiasmo para salvar a la juventud universitaria.

Su labor está hoy en presente. Aquel ejemplo, probado con sangre joven y heroica, tiene hoy eficiente realidad. Hoy ya no es la Universidad una oficina administrativa, donde se expenden títulos a cambio de unas pesetas y de unos pocos conocimientos, según criterio de Menéndez y Pelayo de la otra Universidad. Ya no es patrimonio de clases o de intereses. Sus puertas están abiertas a todas las inteligencias y a todas las clases.

El SEU, "gracia y levadura de la Falange", como le definió José Antonio, tiene hoy madurez lograda y conciencia de su destino. Los "chicos" de ayer son los hombres de hoy.

Los egipcios desean que sean anuladas las obligaciones especiales de su alianza con Inglaterra

El Cairo, 8.—En una declaración hecha ante el Parlamento, el jefe del Gobierno, Ahmed Maher Baja, ha expresado su esperanza de que Inglaterra anule las obligaciones especiales contenidas en el tratado de alianza angloegipcio. Explicó que tales obligaciones habían sido fijadas por el Gobierno británico, cuando éste no estaba seguro de que Egipto demostraría ser un verdadero y leal aliado de la Gran Bretaña. «La actual guerra — añadió Ahmed Maher Baja — ha probado que Egipto sí lo es, y por consiguiente, no hay razón para que continúen en pie esas obligaciones». Dijo también que la única opción posible de Egipto era la alianza con Inglaterra.

De aquella Universidad de entonces a ésta de hoy hay tanta distancia como de la anarquía de entonces al orden y a la disciplina del presente. Los estudiantes de hoy, encuadrados en las filas del SEU, en recta formación militar universitaria, hacen del estudio una vocación, un deber que les convierte en los hombres sanos, competentes y patriotas, de quienes tanto espera España. La sangre del camarada y hermano Matías Montero ha caído en terreno productivo.

Hoy, que España sube la dura pendiente de su Historia nueva, entre incomprendidos caciquiles de dentro y censuras machoscos de los de fuera, al paso alegre de la paz, tan duramente lograda bajo el signo de Francisco Franco, los estudiantes españoles, al recordar a su primer caído, afirman con voluntad y entusiasmo la continuidad histórica de la Patria en el logro de una Universidad potente, sin resabios nocivos, sin abandonos cobardes y deslealtades vergonzosas.

Camaradas Matías Montero y Ruiz de Trujillo: ¡¡ Presente!!!

La Comisaría General de Abastecimientos dispone la intervención de la producción de azúcar

Fabricantes, almacenistas, etc., harán declaración de existencias

Madrid, 8.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha emitido una nueva disposición que tiende a evitar un paréntesis en la distribución del azúcar que dejase desatendidas las más perentorias necesidades, con motivo de la Orden de la Presidencia de 27 del pasado enero, que declaraba intervenidas el azúcar, la pulpa y la remolacha para la campaña 1945-46. En esta disposición de la Comisaría se prevé lo necesario para que la Orden de la Presidencia, al ser aplicada, no signifique un entorpecimiento en la distribución del azúcar.

En virtud de la circular de hoy, todas las fábricas de azúcar, estuchistas, almacenistas, detallistas e industrias transformadoras del azúcar harán una declaración jurada de las existencias en su poder, detallando clase y cantidad, en un plazo de diez días, quedando únicamente exceptuadas las fábricas de leche condensada, las de chocolate y las farmacias.

Datos biográficos del duque Gallarati Scotti, nuevo embajador de Italia en España

El duque Tommaso Gallarati Scotti, príncipe di Melfetta, real embajador de Italia en Madrid, nació en Milán el año 1878, hijo del príncipe Giancarlo y de la princesa Luisa Melzi d'Herly.

Descedió de una antiquísima familia patricia lombarda. En 1840 Guido fue embajador de la ciudad de Milán cerca de S. S. el Papa Benedicto XII. El marqués Giandomenico Gallarati fue elegido senador por el emperador Carlos V el año 1838, después de haber sido enviado como embajador cerca de Carlos V por el duque de Milán, Francisco II. Tomó parte en la expedición de Carlos V contra Túnez, La Golette y en Provezza. Fue condecorado por el emperador con el «Complutense Militar» y le fué concedida la dignidad de Caballero Dorado para él y para sus descendientes, así como la prerrogativa de actuar legalmente en su escudo el águila imperial.

En 1741 Giambattista Gallarati desposó con María Teresa Spinola, hija de Gianfilippo y de doña María Torcuata Coutreras y Frantoleo, heredando por tanto los bienes y títulos de Duque de San Pedro de Galatina de Príncipe de Molterra y de Grande de España.

El embajador Gallarati Scotti es conocido de los Herly también por parte materna y está directamente unido por lazo de sangre a José Palafox y Melzi, el heroico defensor de Zaragoza. Hijo de Palafox y Melzi y tío de Bárbara Melzi d'Herly, abuela materna del actual embajador.

Tuvo, entre sus primeros maestros, a Mons. Achille Ratti, que fué después Papa XI. Se doctoró en Jurisprudencia en la Universidad de Génova en 1901. Se dedicó más tarde a la literatura, y a los estudios religiosos y fué discípulo del gran novelista Antonio Fogazzaro, quien le profesó mucho cariño. Se ocupó también activamente de problemas sociales, distinguiéndose en un informe que escribió sobre el trabajo de los pequeños obreros viterbios italianos en Francia. Después del terremoto de Messina, fué uno de los fundadores de la «Obra nacional para los intereses morales y económicos del mediodía de Italia», en la que participaron eminentes personalidades políticas e intelectuales.

Tomó parte como voluntario en la guerra mundial 1914-1918, entre las tropas alpinas. Le fué concedida la Medalla de Plata al valor militar y fué asistente del general de Estado Mayor, al que acompañó más tarde en el Consejo Supremo interaliado de Versalles. En 1918 contrajo matrimonio con la condesa Aurelia Cittadella Vigodarzere, de la cual tuvo cinco hijos.

Una vez terminada la guerra, el duque Tommaso Gallarati Scotti volvió a sus estudios literarios e históricos, a los que dedicó por entero su actividad. Sus obras más destacadas son una biografía de Antonio Fogazzaro, libro de análisis psicológico y de interés religioso y humano, que se considera, generalmente, como ejemplo en el género biográfico; y la «Vida de Dante», repetidamente editada y traducida a otras lenguas. Ha escrito también novelas y cuentos, y un drama religioso, «Così Sino», que fué representado por Eleanora Duse en una de sus últimas interpretaciones y que alcanzó mucho éxito en Londres, Viena y en América.

En cuanto a la campaña 1945-46, se establece que las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes exigirán a los cultivadores de remolacha remitan declaraciones juradas de existencias propias de remolacha antes de comenzar la recogida, determinando la fábrica con que se tenía contratado el fruto. Las Delegaciones Provinciales determinarán exactamente la remolacha entregada y la probable producción de azúcar, remitiendo los datos a la Comisaría General.

Todas las fábricas de azúcar comprarán, sin excusa alguna, cuanto remolacha y caña hayan contratado, y los agricultores entregarán toda la remolacha y caña producidas, incurriendo, en caso contrario, en falta grave. Las fábricas deberán obtener en la molturación de remolacha los siguientes rendimientos: 125 kilos de azúcar, 50 kilos de pulpa como mínimo y 12,5 litros de alcohol como máximo por tonelada de remolacha, debiendo llegar a la fabricación de azúcar de caña al agotamiento de las melazas, que será justificado a final de campaña.

En cuanto a la campaña 1945-46, se establece que las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes exigirán a los cultivadores de remolacha remitan declaraciones juradas de existencias propias de remolacha antes de comenzar la recogida, determinando la fábrica con que se tenía contratado el fruto. Las Delegaciones Provinciales determinarán exactamente la remolacha entregada y la probable producción de azúcar, remitiendo los datos a la Comisaría General.

Todas las fábricas de azúcar comprarán, sin excusa alguna, cuanto remolacha y caña hayan contratado, y los agricultores entregarán toda la remolacha y caña producidas, incurriendo, en caso contrario, en falta grave. Las fábricas deberán obtener en la molturación de remolacha los siguientes rendimientos: 125 kilos de azúcar, 50 kilos de pulpa como mínimo y 12,5 litros de alcohol como máximo por tonelada de remolacha, debiendo llegar a la fabricación de azúcar de caña al agotamiento de las melazas, que será justificado a final de campaña.

En virtud de la circular de hoy, todas las fábricas de azúcar, estuchistas, almacenistas, detallistas e industrias transformadoras del azúcar harán una declaración jurada de las existencias en su poder, detallando clase y cantidad, en un plazo de diez días, quedando únicamente exceptuadas las fábricas de leche condensada, las de chocolate y las farmacias.

Congreso Agrario Regional del Duero

CONCURSO DE CARTELES MURALES

La Comisión Ejecutiva del Congreso Agrario Regional del Duero abre con esta fecha un concurso libre con esta temática un conjunto de todos los artistas españoles, para la adquisición de carteles de propaganda mural.

Las condiciones que regirán este concurso serán las siguientes: Finalidad: El objetivo que se persigue es dar a conocer a toda España la celebración de este Congreso Agrario.

Colores: Los carteles originales podrán ser realizados en cualquier procedimiento pictórico excepto el óleo y el pastel, con un máximo de cuatro tintas, que pueden ser estampadas en igual número de tiradas litográficas.

Formato: La superficie de los carteles será de un metro por sesenta y cinco centímetros.

Condiciones adicionales: 1.º El plazo para la presentación de originales terminará a las trece horas del día 28 de febrero de 1945. 2.º Cada artista podrá presentar cuantos trabajos desee, enviándolos a nombre de «Deputado Provincial de F. E. T. y de las JONS», Congreso Agrario Regional del Duero, Calle de Santiago, 84, principal, Valladolid. 3.º Los trabajos que se envíen únicamente por un tema que se repetirá en el exterior, de un sobre cerrado que contendrá una tarjeta con el nombre y dirección del autor.

3.º Todos los trabajos admitidos serán expuestos al público en una o varias exposiciones, en el local o locales que la Junta acuerde. 4.º Los trabajos que a juicio del Jurado merezcan premio, se les adjudicarán los establecidos, consistentes en 5.000 pesetas el primero y dos accésit de 1.000 pesetas cada uno.

5.º El mero hecho de presentación de las obras, supone para el artista el consentimiento de todas las disposiciones reglamentarias y la absoluta conformidad con las sentencias y fallos del Jurado, sin derecho a reclamación alguna.

6.º Los trabajos no premiados, podrán ser retirados por sus autores, mediante la presentación del recibo facilitado a su entrega, durante los siete primeros días siguientes a la clausura de la última exposición celebrada con los trabajos presentados.

7.º El Jurado podrá declarar desierto en su totalidad o en parte este concurso.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.—El jefe provincial del Movimiento.

En los astilleros españoles se encuentran en construcción 192 buques, con un arqueo bruto de 276.517 toneladas

Madrid, 8.—En los astilleros españoles se encuentran en construcción 192 buques, con un arqueo bruto de 276.517 toneladas y 322.009 toneladas de capacidad de carga, y un valor de la obra base de mil quinientos millones de pesetas.

Entre dicho número figuran siete petroliers, con 76.300 toneladas de carga; doce buques mixtos, con 87.600 toneladas de carga; veinticinco fruteros, con 68.250 toneladas; cinco buques de carga y carboneros, con 35.350 toneladas; catorce bacaladeros, con 14.480 toneladas; sesenta y nueve pesqueros, con 10.640 toneladas de arqueo; cuarenta y seis costeros, con 24.561 toneladas de arqueo; trece remolcadores, con 1.300 toneladas de arqueo, y un buque escuela de 790 toneladas de arqueo y 2.390 de peso muerto.

Un gran porcentaje de los buques en construcción son motonaves, pues llegan en total en número a 104, con un arqueo de 198.807 toneladas y una capacidad de carga de 234.891. Los vapores son 28, con un arqueo de 72.936 toneladas y una capacidad de carga de 81.240. La potencia propulsora de las motonaves suma 180.888 BHP y la potencia de los vapores se cifra en 45.712 BHP.

La quiniela es una lotería en pequeño, en la que interviene la inteligencia.

Se pide en el Parlamento japonés la movilización total del potencial de guerra

Tokio, 8.—Un diputado exigió en el Parlamento japonés que el Gobierno adopte las medidas convenientes para movilizar totalmente el potencial de guerra del Japón y llegar a una solución sin compromisos de la actual situación militar.

Estado general del tiempo

Madrid, 8.—Información general: Ha amanecido con grandes bancos de niebla en el Duero, Tajo, cuencas bajas del Guadiana y Guadalquivir y en las costas de Andalucía y Alicante, con lluvias débiles en Galicia, cielo casi cubierto en Asturias, Santander y Cataluña y despejado o casi despejado en el resto de España. La lluvia recogida en Galicia y Cantabria ha sido muy escasa.

Tiempo probable: En Galicia y Cantabria lluvias en alguna mayor cantidad, que alcanzarán a los parajes próximos del Duero y Ebro. En el Duero, Centro y Extremadura nubosidad, cubriendo progresivamente casi todo el cielo. En Cataluña y Levante nubosidad variable y melior en general de medio cielo. Vientos de la región Oeste y marrajada en el Noroeste de la Península. Mar rizada en el Mediterráneo. Temperaturas extremas: máxima de 27 grados en Murcia; mínima de 2 bajo en Cuenca.—Cifra.

El Ruedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA
28 PAGINAS EN
28 HUECOPRABAS
PORTADAS EN COLOR
TODOS LOS MIERCOLES
PRECIO: 1,50 PESETAS
Administración: Carretas, 10, Madrid

COLOCACIONES (Ofertas)

El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patrones están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patrones que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existe inscrito, el nombre del oficio que interesa.

Los obreros a quienes se han inscrito previamente como puros en la Oficina de Colocación, conforme al Decreto de 14 de octubre de 1938 el que asimismo determina que las obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

CONCURSO.—examen provisión vacantes inspección provincial del Servicio Nacional del Trabajo, Preparación completa por inspectores del Cuerpo. Informes: Simón Aranda, 16, segundo, izquierda.

VIAJANTE para importante alima en paquería y calzado de Ordoño. Hace falta viajante que domine las rutas de León y Galicia. Solicitudes con la mayor reserva a «Encinas Uria, 13, Oviedo.

REPRESENTANTES capitales, pueblos artísticos facilitamos venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 3018, Madrid.

Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS palabra - Mínimo: Cinco palabras

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anunciaria", Santiago, 13, teléfono 1897; "Publicidad Nueva", Santiago, 63, teléfono 1320, y en "Publicidad Gasa", Miguel Acar, 3.

SE VENDEN 150 ovejas 100 emparradas, 50 corderos, madres e hijas, juntas o separadas. Para tratar, Luis Gallego, Arrabal, número 10, Madrid, de Eusebio (Valladolid).

VAGA cumplida para leche y queso, cuatro años, ideal para casa particular, mínimo sostenimiento por su tamaño pequeño y rendimiento máximo por su edad excepcional; vacillas de madre de vacas abocadas a parir. Informes, Angel Daniel, Mayorga.

SE VENDEN 38 ovejas 25 con sus corderos de saca, o se cambian por cerdos o vacas. En Portillo (Valladolid), José Saiz.

SE VENDEN tres vacas recién paridas, con sus crías; un ternero y dos terneras, con leche abundante. En Peñalba de Hornija, Rogelio Real.

VENDO caballo tres años, seis dedos, empujando a toda brida. Verde y traster, Cañabada, Laureano Cañabada.

SE VENDEN 100 ovejas emparradas, borregos y corderos; 100 lechazos. Para tratar, con Triño Vegas, Mapapuzos.

SE VENDEN buenas vacas de leche, de tres y cuatro parios, tres cuartos paridas, de 30 y 40 cuartillos; dos preñadas de seis meses, parto anterior 50 cuartillos. Belver de los Montes, Molino de la Dama, Zamora, Octavio Fernández.

NOVIAS recién paridas, en el parto, cuando 28 litros diarios cada una, como mínimo. Apartado 72, Palencia.

SE VENDEN tres vacas recién paridas, con sus crías; un ternero y dos terneras, con leche abundante. En Peñalba de Hornija, Rogelio Real.

«LA METALURGICA Industrial». Talleres de construcciones y reparaciones metálicas. Soldadura autógena. Noticias de todos los talleres. Calle de Astorga, 6, Salamanca. Teléfono 1050, León.

TRASPASO almacén de vinos, teniendo venta al por menor, en el mejor sitio de la capital, por no poderlo atender. Constantino, segundo Barrio Elanero, 6, Salamanca.

SE VENDEN 10.000 kilos de paja legumbrera; una vaca abocada a parir. En Megeces, Miguel Martín.

SE VENDEN 9.000 kilos de paja de legumbre. Para tratar, con don Mariano Hernández, Morcillo de Matagorda (Ávila).

SE VENDEN 115 ovejas castaellan buenas, 70 emparradas y vendidas, 45 abocadas a parir. Para tratar, en Peñalba de Hornija, Rogelio Real.

«DESEA poseer un aparato de radio por poco dinero y a plazos? Escriba hoy mismo a Radio San Martín, Loyola, 15, San Sebastián».

SABONAL. Tratamiento de la sarna. Producto agradable. (C. C. S. 1.839).

SABONONES ulcerosos. Eczemas. Herpes. Sarna. Granos. Fomada Cero.

SE VENDEN 10.000 kilos de paja legumbrera; una vaca abocada a parir. En Megeces, Miguel Martín.

SE VENDEN 9.000 kilos de paja de legumbre. Para tratar, con don Mariano Hernández, Morcillo de Matagorda (Ávila).

«DESEA poseer un aparato de radio por poco dinero y a plazos? Escriba hoy mismo a Radio San Martín, Loyola, 15, San Sebastián».

SABONAL. Tratamiento de la sarna. Producto agradable. (C. C. S. 1.839).

SABONONES ulcerosos. Eczemas. Herpes. Sarna. Granos. Fomada Cero.

SE VENDEN 10.000 kilos de paja legumbrera; una vaca abocada a parir. En Megeces, Miguel Martín.

SE VENDEN 9.000 kilos de paja de legumbre. Para tratar, con don Mariano Hernández, Morcillo de Matagorda (Ávila).

«DESEA poseer un aparato de radio por poco dinero y a plazos? Escriba hoy mismo a Radio San Martín, Loyola, 15, San Sebastián».

SABONAL. Tratamiento de la sarna. Producto agradable. (C. C. S. 1.839).

SABONONES ulcerosos. Eczemas. Herpes. Sarna. Granos. Fomada Cero.

SE VENDEN 10.000 kilos de paja legumbrera; una vaca abocada a parir. En Megeces, Miguel Martín.

SE VENDEN 9.000 kilos de paja de legumbre. Para tratar, con don Mariano Hernández, Morcillo de Matagorda (Ávila).

VENDESE edificio con salón, turina, baño, etc. V. susceptible ampliación hasta 150 C. V. a condiciones. Informes y proposiciones hasta 31 enero a presidente Diputación O. R. 1.ª y 2.ª. Electricidad, Carrion de los Condes (Palencia).

MONTE casa mayor, Ciudad Real, 3.000 metros cuadrados, un río atraviesa la finca gran rendimiento, 6.000 pesetas. Informes y proposiciones. Lista, 8, Madrid.

SE VENDE remolacha forrajera, alfalfa para leche de legumbre; se sirve a domicilio. Lagares de Fuentes y Tudela de Duero. Félix Saiz.

SE VENDE un café con salón de baile, mide 200 metros cuadrados. Informes, Casas del Monte (Caceres), Marcial García.

SE VENDEN aproximadamente cien fanegas de tierra, incluidas viñas, apores de labor y casa. Informes, Gracia de Huelmo, El Piñero (Zamora).

MAQUINARIA agrícola, ferretoria y máquinas de coser «Alfa», varios modelos en existencia y precios de fábrica. Basilio Santa María, Alar del Rey.

VENDE 10.000 kilos paja de algarrobas. Cerámico, Regalado, Fuentes con San Esteban (Salamanca).

LABRADORES: La Casa más selecta en interiores, baridos y emparrados. Antes de comprar a cualquier representante, compare precios en Casa de Mariano G. Fuentes, Villacidlar (Palencia).

SACOS de yute y esparto, muy baratos. Almacén Generalísimo Franco, 5, León.

Toros

En Madrid se va perfilando la temporada

Los queridos colegas de la Prensa madrileña desataron hace algún tiempo una campaña en pro de la fiesta de toros en su "meca", plaza que, siendo "la primera del mundo", ha soportado los más desacordes potpourris de organización, igual en corridas de toros que en novilladas, calificadas algunas —por los mismos compañeros— como indignas, no ya de Madrid, sino del más modesto villorrio. Por su parte, la Empresa quiso salir al paso de los combatientes lanzando culpas a los cuatro vientos, lo que, según afirmó, eran los propios toreros —los de altura, naturalmente— quienes preferían las provincias y Barcelona, feudo del señor Balanán, antes que Madrid. De aquella campaña se ha robustecido positivamente la posición organizadora de los regentes de la Empresa madrileña, debilitándose la que han venido sosteniendo los toreros con respecto a la primera plaza del mundo y junto a esto la obligatoriedad —posiblemente también— indicada en la reglamentación taurina sobre actuaciones de los artistas del toro en la capital de España, que esta temporada se pone en vigor.

Sea lo uno o lo otro, ya se pueden anticipar algunos sucesos taurinos para la presente temporada, cosa que no ocurrió en las anteriores. Así, por ejemplo, la Empresa madrileña cuenta en firme con Manolete, Arzuza y los Bienvenidas, además de otros toreros que tienen pendientes contratos de la temporada anterior. Es inminente un acuerdo con Domingo Ortega y están en gestiones con Albacín, Luis Miguel Dominguín y el valenciano Jaime Marco "El Choni", al que se le confirmará la alternativa en los últimos días de abril o primeros de mayo. Luego tienen en cartera una pila de nombres de los que nunca rehusaron el Monumental.

VENTA DE LA PLAZA DE CARTAGENA
La plaza de toros de Cartagena ha sido vendida. La cantidad pagada por el nuevo empresario es de 360.000 pesetas, y no tomará posesión del inmueble hasta que finalice el presente año. Por tanto, en Cartagena continuará hasta diciembre la actual Empresa.

LA PLAZA DE LAS ARENAS SERÁ MONUMENTAL?
Tanta amplitud ha tomado la fiesta taurina en Barcelona, que ante el creciente negocio se piensa en tener otra Monumental.
La Banca privada, propietaria de la plaza de Las Arenas, tiene el proyecto firme de ampliarla hasta las veinticinco mil localidades.
FESTIVAL TAURINO EN CIUDAD RODRIGO
La Comisión de Festejos del Municipio de Ciudad Rodrigo ha ultimado el cartel de matadores para el festival taurino que se celebrará mañana, sábado, a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. Son los diestros dos mejicanos: Fermín Rivera y "Cañitas", y dos charros: Juan Mari y Fernando Pérez Taberner. Los toros se lidiarán a nombre de Prudencio García Encinas, y los que han visto los cuatro treros ensalzan la presentación y la bravura de los mismos.

REGLAMENACION DE LAS CORRIDAS EN PORTUGAL

El subsecretario portugués de Educación Nacional ha recibido a una comisión de aficionados taurinos, que en nombre de la afición portuguesa pidió una amplia reglamentación de las corridas de toros, para mayor prestigio de la fiesta.

El subsecretario hizo constar que consideraba justa esta petición y que hará todo cuanto está a su alcance para que el ministro de Educación apruebe el proyecto que ha sido presentado.

NUÉVA PLAZA DE OPORTO
El Ayuntamiento de Oporto ha aprobado el proyecto de urbanización de los terrenos donde va a construirse la plaza de toros. La capacidad de la misma será de 15.000 personas.

EMPRESARIO MADRUGADOR

Salamanca, 8.—Se encuentran en esta capital el empresario de la plaza de toros de Barcelona y los matadores, "Cañitas", mejicano, y Alfredo Corrochano. El primero ha comprado varias corridas con destino a su plaza y los diestros han salido con dirección al campo charro, donde se entrenarán. El próximo día 10 "Cañitas" actuará en un festival en Ciudad Rodrigo. Cifra.

Premios "Virgen del Carmen"

Se adjudicarán en concurso a los mejores propagandistas del mar

Se estimulan las actividades de carácter social, técnico, literario, deportivo y otros

Madrid, 8.—La Orden de la Presidencia del Gobierno, por la que se dictan nuevas normas para la tramitación y adjudicación de los premios "Virgen del Carmen", dispone:

Se abre convocatoria para premiar las actividades de carácter social, técnico, artístico, literario, cultural, docente, divulgador y deportivo, sin limitaciones, que se relacionen con el mar y sus problemas y sirvan para fomentar la afición marítima.

La presente convocatoria se ordena en la forma siguiente:
Grupo primero.—PRENSA Y RADIO
Para premiar las campañas que se desarrollen por medio de cualesquiera clase de publicación, escrita o hablada.

A este grupo se asignan los siguientes premios:
Primer premio, 25.000 pesetas, segundo, 22.500, tercero, 20.000, cuarto, 15.000; quinto, 12.500, sexto, 10.000, séptimo, 7.500, octavo, 5.000.

Para ser acreedoras a premios las campañas de Prensa y radio habrán de ser singularmente importantes y de manifestarse por medio de trabajos frecuentes que denoten en las Emisoras o Empresas periodísticas un notorio interés sostenido por los tenedores del mar.

Grupo segundo.—ESCRITORES Y PERIODISTAS
Subgrupo a) Autores de libros y folletos.

Se considera libro todo impreso que reúna en un solo volumen 200 páginas al menos, y folleto al que no alcance tal extensión.

Se atribuyen a este subgrupo los premios que siguen:
Primer premio, 15.000 pesetas, segundo, 10.000, tercero, 7.500, cuarto, 5.000, un accésit de 2.500.

Al autor que presente un solo folleto no le será adjudicado en ningún caso el primer premio.
Subgrupo b) Autores de artículos periodísticos.
Para optar a los premios de este subgrupo se exigirá la presentación de un mínimo de doce artículos que hayan visto la luz en publicaciones españolas o se hayan divulgado por emisoras de radio nacionales.

Los premios son:
Primer premio, 15.000 pesetas, segundo, 10.000, tercero, 7.500, cuarto, 5.000, tres accésits de 2.500.
Subgrupo c) Autores de reportajes.
Para optar a los premios de este subgrupo se exigirá la presentación de un mínimo de doce reportajes que hayan visto la luz en publicaciones españolas o se hayan difundido por Emisoras de radio nacionales.

Los premios son:
Primer premio, 7.500 pesetas, segundo, 5.000, tercero, 2.500, cinco accésits de 2.000 pesetas.
Grupo tercero.—ENTIDADES CULTURALES
Para premiar a las colectividades de este orden que se hayan distinguido por la realización de tareas en pro del mar.

Los premios son:
Primer premio, 15.000 pesetas, segundo, 10.000, tercero, 5.000.
Grupo cuarto.—ENTIDADES DEPORTIVAS
Para premiar a las Sociedades que desuellan en el fomento de la afición al mar.

Los premios son:
Primer premio, 10.000 pesetas, segundo, 7.500, tercero, 5.000.
Grupo quinto.—PARA PERSONAL DE PROPAGANDA MARÍTIMA EN ACTIVIDADES COMPRENDIDAS EN MAS DE UN GRUPO DE LOS ANTERIORMENTE SEÑALADOS O QUE NO PARTICIPAN DE LAS CARACTERÍSTICAS DE NINGUNO DE ELLOS

Los premios son:
Primer premio, 5.000 pesetas, segundo, 3.000, tercero, 2.000.—Cifra.

La situación alimenticia en China es grave

Chungking, 8.—La situación alimenticia en China continúa siendo difícil y aún se ha agudizado actualmente, según ha dado a entender un portavoz oficial del Gobierno. El precio de la harina ha aumentado en un cien por cien en relación al mes de enero y el del arroz ha subido un noventa por ciento.—Efe.

El cine

En Calderón

ESTRENO DE «LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS»
Esta película, continuación de aquella magnífica producción que admiramos bajo el título de «Forja de hombres», con un asunto de antemano interesante y con una pareja de intérpretes de la personalidad y condiciones de Spencer Tracy y Mickey Rooney, era por todas partes un éxito rotundo, que ayer nos confirmó la realidad.

«La ciudad de los muchachos» es una gran película para todos los públicos, porque para cada espectador tiene un aspecto pleno de interés y belleza que admirar. Su asunto, el conocido tema de la educación de los delincuentes infantiles, presentándose en condiciones de los métodos de los correccionales y las escuelas religiosas, la fe y la atracción frente al castigo y al palo en argumento sentimental y jocoso. Heno de simpatía y emotividad, interesa y atrae desde el comienzo al fin; porque si en algún momento decae el ritmo de su desarrollo, las travesuras, detalles o situaciones graciosas, salpicaadas a lo largo de toda la película hacen que apenas tenga repercusión la lentitud de que adolece en algún instante el argumento.

El éxito de la fe de «La ciudad de los muchachos», el triunfo de las doctrinas del religioso redentor de los jóvenes descarriados. Hega a través de un ensayo que conviene e interesa, porque está impregnado de un gran sentido real y humano, porque los tipos están perfectamente perfilados si exceptuamos algunos como el «Chispas» y «Bulche», recargados y el primero muy mal doblado y porque se ha tenido el acierto de encontrar un grupo de actores artistas que, junto a las figuras señeras de Spencer Tracy —impecable en su papel de Pad—, «Fogarty» y el genial Mickey Rooney, que presta la virtud y genialidad de llevar sus interpretaciones a unas consecuencias superiores y más virtuosas que la concepción de los mismos guionistas realizan un cometido a la perfección.

No creemos necesario reseñar que junto a estos atractivos esta excelente película cuenta con una técnica magnífica en todos sus aspectos.

MARPE

Cine y Teatro

TEATRO

ESTRENO DE «EL PUENTE DE LOS SUICIDAS»

En el Teatro Reina Victoria, de Madrid, acaba de estrenarse con éxito la comedia titulada «El puente de los suicidas», original de Víctor Ruiz de Irujo, puesta en escena por la compañía de Tina Gasco y Fernando Granada.

La crítica, entre otras alabanzas, afirma que la obra de Ruiz de Irujo respira fantasía y poesía por todos sus poros y consolador y risueño optimismo.
Los intérpretes y el autor hubieron de salvar varias veces, levantándose para ello el telón en repetidas ocasiones.

«EL GRAN CALAVERA» Y SU CIEN REPRESENTACIONES
La aplaudida obra de Adolfo Torrado «El gran calavera», ha llegado en Barcelona a su cien representación en el escenario de Borrás.

El principal intérprete, que encarna al genial Paaco Melgares, ha obtenido con esta obra señalados triunfos.

OPERA EN EL TEATRO DE LA ZARZUELA

Desde ayer, miércoles, ha quedado abierto en la fachada del Teatro la Zarzuela, de Madrid, el abono para siete funciones de ópera en aquel escenario. Siete óperas representa un gran esfuerzo para la Empresa, pues las más destacadas obras de este género serán puestas en escena: «Aida», «Márcame Butterfly», «Bohème», «Carmen», «Rigoletto», «Cavalleria Rusticana» y «Tosca», ofrecerán al público madrileño las delicias de tal género teatral.

NINI MONTIÁN, REAPARECE

Según noticias de fuentes teatrales, Nini Montián va a reaparecer en el escenario del Arguano, de Zaragoza, el próximo día 17. De ello se deduce que son falsos los rumores que hablaban de disolución de la compañía de esta destacada actriz.

NUÉVAS OBRAS DE TORROBA

El autor teatral, señor Torroba, trabaja constantemente en la producción de nuevas obras. Ahora se habla de dos nuevas obras, próximas a concluirse, en colaboración con el autor de «Cinco minutos nada menos».

EXITO DE «QUIEN SOY YO?»

Luca de Tena acaba de obtener un nuevo triunfo con el estreno en Oviedo de su comedia, titulada «¿Quién soy yo?», a la que tanto la crítica ha elogiado como aplaudido el público.

CINE

«NO TE NIEGUES A VIVIR»
En Madrid se ha estrenado la película española, dirigida por Pu. Jadas, titulada «No te niegues a vivir», la cual viene a ser algo así como «una síntesis» de todos los tópicos cinematográficos que fueron balbuceos de nuestras primeras producciones.

La crítica ha «pegado» duro a esta producción, advirtiéndose que no es este el camino para el alto nivel de dignificación de nuestro cine, a pesar de los esfuerzos de Guillermo Grin e Ismael Merlo.

UN DRAMA, DIRIGIDO POR TAUROG
«La maldición del buen ladrón» es un argumento de fuerte dramatismo, que, según noticias, va a dirigirse próximamente Norman Taurrog para la Metro.

DEPORTES

El día 18 comienzan la fase intermedia de Tercera División y la Copa Federación

El Valladolid, exceptuado de la primera eliminatoria

Salamanca y Burgalesa jugarán con la G. Lucense, Orensana, Avilés y Barreda

Madrid, 8.—La Federación Española de Fútbol ha cursado la siguiente nota oficial:

«Determinados los dos Clubs de cada uno de los nueve grupos que han ganado el acceso a la fase intermedia de Tercera División de Liga, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha establecido los tres grupos de seis Clubs cada uno correspondientes a dicha fase en la forma que a continuación se indica:

Grupo primero: Gimnástica Lucense, U. D. Orensana, Real Avilés, Barreda Balompí, U. D. Salamanca y Gimnástica Burgalesa.

Grupo segundo: Arenas de Guecho, Club Erandio, Arenas de Zaragoza, C. A. Osasuna, Gimnástico de Tarragona y C. D. Cifesa.

Grupo tercero: C. D. Balazoz, C. D. Córdoba, C. D. Málaga, Levante U. D., Elche C. F. y C. D. Almansa.

Los partidos de la fase intermedia darán comienzo el día 18 del actual y se jugarán por el orden que figuran en los calendarios adjuntos, igualmente establecidos por el Comité de Competición.

El primer clasificado de cada grupo pasará a la fase final, con efectos de ascenso y promoción a Segunda División, en la que ingresarán automáticamente los dos primeros clasificados, disputándose un partido de promoción entre el tercero de esta fase y el 12 clasificado en la Segunda División.

Madrid, 8.—Fase intermedia de Tercera División de Liga.
Grupo primero.—Primera vuelta 18 de febrero: Burgalesa-Barreda, Avilés-Orensana, Lucense-Salamanca.
25 de febrero: Barreda-Lucense; Orensana-Burgalesa, Salamanca-Avilés.
4 de marzo: Barreda-Orensana, Burgalesa-Salamanca, Lucense-Avilés.

CALENDARIO DE LA FASE INTERMEDIA

II de marzo: Lucense-Orensana, Salamanca-Barreda, Avilés-Burgalesa.
18 de marzo: Orensana-Salamanca, Barreda-Avilés, Burgalesa-Lucense.

Grupo segundo.—Primera vuelta 18 de febrero: Arenas-Cifesa, Arenas-Zaragoza-Erandio, Tarragona-Osasuna.
25 de febrero: Cifesa-Tarragona, Erandio-Arenas, Osasuna-Arenas-Zaragoza.

4 de marzo: Tarragona-Erandio, Osasuna-Cifesa, Arenas-Zaragoza-Arenas.
11 de marzo: Cifesa-Erandio, Arenas-Osasuna, Tarragona-Arenas-Zaragoza.

18 de marzo: Erandio-Osasuna, Cifesa-Arenas-Zaragoza, Arenas-Tarragona.

Grupo tercero.—Primera vuelta 18 de febrero: Córdoba-Elche, Almansa-Badajoz, Levante-Málaga.
25 de febrero: Elche-Levante, Badajoz-Córdoba, Málaga-Almansa.

4 de marzo: Elche-Badajoz, Córdoba-Málaga, Levante-Almansa.
11 de marzo: Levante-Badajoz, Málaga-Elche, Almansa-Córdoba.

18 de marzo: Badajoz-Málaga, Elche-Almansa, Córdoba-Levante.

Los partidos correspondientes a la segunda vuelta se jugarán

en campos de los clubs contrarios en los días 25 de marzo, 1 de abril, 8 de abril, 15 de abril y 22 de abril.—Cifra.

EN LA COPA FEDERACION ESPAÑOLA PARTICIPARAN 83 CLUBS

Madrid, 8.—Esta competición, reservada a los clubs de Tercera División no clasificados para la fase intermedia de la misma y a los campeones de Primera Categoría Regional, comenzará el día 18 del actual.

El total de clubs llamados a intervenir es de 83. En la primera eliminatoria participarán solamente 38, que en dos fechas darán 10 clasificados, que con los 45 clubs exceptuados de esta primera ronda sumarán los 64, que se eliminarán sucesiva y regularmente hasta dar el campeón.

Los partidos de esta primera eliminatoria serán:

Galicia-Betanzos, Círculo Popular-Oriamendi, Juvencia-Langreano, Universo-Santofía, Torrelavega-Tanagra, C. E. S. Real Unión, Guecho-Cultural de Durango, Borja-Tudela, Erriberri-Izarra, Gerona-Granollers, Júpiter-Lérida, Reus-Tarriana, Sanz-San Martín, Segoviana-Palencia, Trujillo-Cacereño, Emeritense-Plasencia, Gimnástica Abad-Cartagena, Larache-Atlético de Tetuán y Coria-Talavera.

Los partidos del día 18 se jugarán en los campos de los clubs citados en primer término y en los contrarios el día 25.—Cifra.

Baloncesto

HOY, DOS INTERESANTES ENCUENTROS DEL CAMPEONATO

En el día de hoy se celebrarán en el campo del Instituto dos interesantísimos encuentros correspondientes al Campeonato regional de Primera y Segunda Categoría.

A las tres y media de la tarde, el Alcázar F. J. se enfrentará con el J. A. C., ambos empataados a puntos en la clasificación y con esperanzas de poder clasificarse, por lo que no dudamos en afirmar que veremos un partido complicado.

Seguidamente los dos accésits del Circular y Marte F. J. de Primera Categoría decidirán los dos puntos en litigio. El Circular debe ganar el encuentro si quiere seguir aspirando al primer puesto de la clasificación, y el Marte no debe perderlo si quiere conservar alguna esperanza de clasificarse. Este interesante partido se encargará de dirigirlo el señor Rodríguez.

HUMOR

COPIO COPIAS COPIARE



LOS DISTRAIDOS
—¡Infeliz, cómo vienen de agua! ¿No te diste cuenta de que se te había olvidado el paraguas?
—Sí; cuando traté de cogerlo.



EN EL RESTAURANTE
—Si no tiene dinero, ¿por qué pidió lo más caro de la carta?
—Precisamente por eso.



LAS BUENAS AMIGAS
—¡Mi médico es admirable! Con el régimen que me ha dado he disminuido un kilo en seis meses.
—¡Espléndido! Dentro de cien años habrás recobrado la silueta.



UN PRECEDENTE FAMILIAR
El aristócrata tronado a su sastré.—¿Ve usted los trajes que llevan todos estos antepasados? ¡Pues ni siquiera éstos están pagados!

NOTICARIO DEPORTIVO

Fútbol

EQUIPO DEL ATLETICO AVIACION
Madrid.—Se da como seguro que el Atlético Aviación en su partido del próximo domingo contra el Club Ferrol, perteneciente a la Copa de S. E. el Generalísimo alineará a los mismos jugadores que actuaron el pasado domingo contra el Sabadell, o sea: Ederra, Riera, Aparicio, Gablondo, Germain, Cuena, Arover, Ameyoz, Juncosa, Campos, Vázquez.—Alfil

LA REAL QUE JUGARA EN GRANADA
San Sebastián.—En el tren expreso de mañana saldrán para Madrid los jugadores de la Real Sociedad que el próximo domingo se enfrentarán al Granada en el campo de Los Cármenes en partido de Copa.

Se alineará el siguiente conjunto: Galarraga, Tellería, Mançisador, Arizaga, Patri, Urbieto, Jerez, Vázquez, Ariza, Ontoria, Pedrin.—Alfil.

EL GRANADA, EN PLENA RECUPERACION
Granada.—Procedente de Oviedo y Madrid, ha regresado el equipo del Granada, que empató en el campo de Buenavista, de Oviedo. Por cierto que el gol del empate lo marcó Sanz en lugar de Safont, como se había dicho en un principio.

Los jugadores están muy optimistas con respecto al futuro del equipo en la Liga y confían mucho en Millán y González, los defensas que vienen cuajando tardes espléndidas. El entrenador Vidal ha comenzado en Los Cármenes los entrenamientos, con vistas al próximo encuentro con la Real Sociedad de San Sebastián, en partido de Copa.

Caso de que Nicola sea sancionado por el Comité de Competición —el domingo fue expulsado en Buenavista—, jugará de delantero centro Acedo.—Alfil.

Granada.—Marín, el veterano jugador del Granada, vuelve a la actualidad deportiva con motivo de un encuentro homenaje al jugador Salazar, del Málaga, que tendrá lugar

en el campo de La Rosaleda, de dicha ciudad, el próximo domingo. Marín jugará en el puesto de Trompi, que también fue reclamado y no puede desplazarse.—Alfil.

Tenis

EL CAMPEON DE TENIS R. HUNT MUERE EN EL FRONTE
Washington.—(Servicio especial de Alfil).—El alférez Joseph R. Hunt, campeón de tenis de los Estados Unidos en el año 1943, halló la muerte cuando su avión de caza se estrelló en el mar, a 30 kilómetros de la costa de Florida. Joseph R. Hunt tenía 26 años y después de haberse graduado en la Escuela Naval había prestado servicio a bordo de destructores en el Atlántico y Pacífico, antes de pasar a la aviación de la Armada.

Estaba terminando el entrenamiento cuando sufrió el accidente que le costó la vida.

Tiro

COMIENZAN LAS TIRADAS DE PICHON EN MALAGA
Málaga.—Han comenzado las tiradas extraordinarias de pichón con motivo de las fiestas deportivas de invierno, organizadas por la Real Sociedad de Tiro de Málaga en su campo de Torremolinos.

Asisten tiradores de Sevilla, Jerez, Sanlúcar de Barrameda, Barcelona, Valencia y Málaga.

La primera prueba oficial fue la Copa Apertura. Tomaron parte 46 escopetas. En el pájaro seis quedaron siete tiradores. García Pelayo e Ivson llegaron a la final, ambos de Jerez de la Frontera, y venció el primero.

En la Copa Caballero, primera prueba de abono, tomaron parte 51 escopetas. Se proclamó vencedor Ivson.

En otras pruebas que se disputan a continuación se proclamaron vencedores Usasso y García Pelayo. Alfil.

Ciclismo

LA VUELTA GUIPUZCOANA SE CORRERÁ EN JUNIO
San Sebastián.—El Comité Nacional de la Unión Velocipedica Española ha aprobado las fechas de los días 9 y 10 de junio para la celebración de la carrera ciclista a Guipúzcoa que organiza el diario donostiarra «La Voz de España».

La vuelta a Guipúzcoa consta de dos etapas de 200 kilómetros, aproximadamente, cada una de ellas, con salida y llegada a San Sebastián.

Al final de cada etapa se dará una vuelta por el Circuito del Kursaal, prueba complementaria con premios especiales, sumando los tiempos a los obtenidos por los corredores en la carrera.

El recorrido es duro, pero los premios y primas son importantes y estarán en proporción a la categoría de la prueba, y ascienden a unas 20.000 pesetas.

Boxeo

PARA BUENO, POR FIN!
Madrid.—El organizador pugilístico señor Puga Pombo insiste en montar el comate entre Ignacio Ara y Paco Buello.

Ha afirmado que los dos boxeadores han señalado ya las cifras que desear percibir en este encuentro y expresó que muy pronto podrá llevarse a efecto el mismo.

EL PROXIMO MIERCOLES SE DISPUTARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DEL PESO GALLO
Madrid.

En la velada de boxeo que se celebrará el próximo miércoles en el Gran Prico se disputará el campeonato de España del peso gallo, entre el campeón Libroero y el aspirante Romero. Habrá un combate revancha entre los campeones de Valencia y Cataluña del peso gallo, Muñoz y Díaz, respectivamente.—Alfil.



RAZONAMIENTO
—¿Por qué sales al balcón siempre que me pongo a cantar?
—Para que no crean los vecinos que te estoy dando una paliza.

AJEDREZ



TRABAJADOR!
Fácilmente puedes constituir una pensión a favor de tu esposa e hijos para el día en que falleces. Para ello asegúrate en el subsidio familiar, así cuando por cualquier hoy día de beneficiario no puedas cobrar subsidio alguno, y así los darás derecho al subsidio de viudedad y orfanidad.

Crónicas INTERNACIONALES

Crónica de Lisboa

En el Mar Negro se habla de la paz, en tanto que los países liberados son volcanes de discordias

Lisboa, 8.—(Por teléfono).—Las opiniones internacionales hoy emitidas sobre las conferencias del Mar Negro, se caracterizan por la variedad en lo esencial: los resultados políticos que pudieran alcanzarse en la referida reunión, que es de lo que está más pendiente el interés del mundo y no del aspecto militar, sobre el cual precisamente insisten tales opiniones.

En efecto, los comentarios de múltiples orígenes que hoy llegan a Lisboa en su totalidad están dedicados a insistir en que la derrota alemana es inevitable y que entre los aliados no hay otras divergencias que puedan permitir a los alemanes emprender una nueva guerra.

Solamente el órgano laborista pone un poco de vinagre en la miel de las fáciles ilusiones, diciendo que hay motivos para temer que, al fin de la guerra, surja una rápida competición de políticas nacionalistas y que sean el principio de la renovación de las matanzas, calificando las perspectivas de sombrías y atribuyéndole como único posible remedio—que los jefes de las Naciones Unidas se entreguen con ardor a la resolución de los problemas de la política de colaboración económica. Ahora bien, las gentes pueden preguntarse qué posibilidad existe de una tal colaboración entre sistemas económicos y sociales tan diametralmente opuestos como el soviético y el americano.

Decepción inicial

Una decepción inicial se produjo ya hoy cuando de fuente oficiosa británica se anuncia que la conferencia de "los tres" es principalmente militar, insistiendo sobre este carácter eminente de la conferencia. La impresión en Londres es de que los demás problemas: Polonia, los Balcanes, etcétera, quedan para la segunda fase de las reuniones, fase que ya debe estar en curso. Pero ya se sugiere la posibilidad de que tales discusiones bien pudiera no surgir nada concreto y definitivo.

"The Times" expresa la hipótesis de que Berlín puede ser ocupado conjuntamente por tropas inglesas, americanas y rusas, pero tampoco se aventura a predecir las cuestiones políticas que darán la clave de que Europa alcance un orden o, por el contrario, se disuelva en el caos. El panorama que la reunión de "los tres" ofrece a estas horas de recursos liberados no es, en verdad, nada halagador. Un panorama de crisis total de recursos y de ellos se anuncia, en efecto, esta noche: Crisis en el Gobierno holandés de Londres y crisis en el de Bélgica. Crisis en la solución de la Regencia yugoslava y, sobre todo, resurgimiento de la actividad terrorista en Grecia. En Atenas ha reaparecido clandestinamente el periódico comunista, que en su primer número lanza un violento ataque contra los delegados obre-

ros ingleses que a aquella capital fueron a investigar los recientes sucesos, contra el Gobierno y contra los dirigentes trabajadores griegos. En tanto, la Policía va descubriendo nuevos depósitos de armas de todas clases, entre ellas tres mil cuchillos de carnicero del tipo utilizado en las atrocidades del "Elas". Y si a los miembros de esta organización no les faltan armas, tampoco carecen de documentaciones falsas y de dinero, pues solamente a uno de ellos, detenido hace dos días, le fueron encontradas—ocultas en las ropas—1.200 libras esterlinas en oro. Los órganos comunistas clandestinos terminan haciendo un llamamiento para que los obreros griegos se lancen nuevamente a la rebelión.

Cabe esperar la repetición de los sucesos griegos

Con tales indicios y la miseria imperante en los países liberados, propicios a todo desorden, cabe esperar en cualquier momento la repetición de los sucesos griegos y no sólo en Grecia, sino en cualesquiera otros de aquellos países.

Hasta qué punto puede ser evitado por las decisiones del Mar Negro es lo que falta por ver, pero las perspectivas que en la generalidad del ambiente se descubren están bastante lejos de ser efímeras. Al ambiente de la liberación sigue muy pronto una trágica realidad, cuya desilusión aún no se prevé; pero lo terrible sería que siguiese algo semejante en el momento de la victoria.

LORENZO GARZA

DIETARIO BELICO

De 1759 a 1945

Patton ataca en el Oeste y los americanos cruzan el Sauer y el Our, al nordeste de Luxemburgo, en un frente de 35 kilómetros. Las cabezas de puente logradas, según Berlín, son de escasa amplitud, interviniendo en la operación tan sólo cuatro Divisiones yanquis: una de ellas blindada y otra de paracaidistas. En definitiva, se advierte claramente que se trata de un ataque local, de finalidad táctica. El mando angloamericano golpea sin cesar el frente oriental con el fin de atraer la atención y evitar puedan ser distraídas de esta guarnición tropas alemanas. La gran ofensiva anunciada no ha llegado en el Oeste aún.

En el Este, la situación ha cambiado poco. Moscú cita especialmente éxitos en el caso urbano de Francfort del Oder y la ocupación de Kunersdorf. Se procura recordar las circunstancias de la batalla de este nombre, librada en 1759, entre Federico II y las tropas rusas de la zarina Isabel. Efectivamente, en esta jornada de los siete años los prusianos fueron, tras de la batalla indecisa de Zorndorf, aplastados en esta que ahora se recuerda de Kunersdorf. Las tropas rusas podían, en consecuencia, seguir la invasión, y como en aquellos tiempos la guerra era lenta, un año más tarde entraban, al fin, en la capital prusiana: en Berlín.

Pese a su enorme talento político y militar, Federico II parecía perdido irremediablemente. Y he aquí lo que la referencia de Moscú no alude ahora. Cuando todo, en efecto, parecía decidido contra el rey prusiano, uno de aquellos episodios folletinescos de la guerra indicada le vino a sacar de su angustiosa

situación. Murió la zarina en aquellos días, y su sucesor y sobrino, Pedro III, prefirió la amistad con Prusia a seguir la guerra. Aún no había madurado la realización de este nuevo sesgo de los acontecimientos cuando estalló en Rusia una revolución que costó el trono y la vida a Pedro III. Pero Catalina II, su mujer, que le sucedió en el Gobierno, alemana de origen, firmó un armisticio con el rey prusiano.

Es curiosa la Historia, sin duda. Alguien ha dicho, incluso, que la Historia se repite. He aquí al redactor militar de Reuter puesto en pie para advertirnos que, gracias a la reunión actual de «los tres» y a sus acuerdos ya logrados, la Historia de Federico no se repetirá esta vez. Es posible y hasta probable, pero bueno será insistir en un extremo; Moscú hace dos políticas, la diplomática y la de los bajos fondos que maneja el Kremlin. De es-

te modo pudo convenir Stalin la exclusión de la esfera de influencia rusa de Grecia y, sin embargo, apurar aquí la revuelta trágica de los «Elas».

Oficialmente se sabe ya que la reunión de «los tres» se está verificando y hasta que se está dilatando también. Sabemos que ha habido acuerdo pleno en el plan militar a desarrollar frente a Alemania. Es natural. El propio frente oriental late ya en «tensión» según explica Berlín. La situación interior de Alemania es difícil. La militar, adversa. El momento propicio para lanzarse al asalto no parece lejano. Pero de lo que no se nos habla aún, ni es fácil que se hable pronto, es del acuerdo pleno en los demás puntos graves políticos que la guerra plantea. ¿Qué complicado, en efecto, debe presentarse en la conferencia el trazado del nuevo mapa de Europa!

HISPANUS

Crónica de Argel

La crisis política belga preocupa a las esferas francesas

Argel, 8.—(Crónica especial transmitida por radio.) La evolución de la crisis política de Bélgica, seguida con vivo interés en días recientes por las esferas políticas francesas, ha empezado a preocupar seriamente en las mismas, visto que el origen de ésta tiene razones de más peso que las aparentes. La caída del Gobierno Pierlot, con el que se habían iniciado importantes negociaciones de tipo político, diplomático y económico por la Administración provisional francesa, ha supuesto un serio contratiempo a los planes del Quai d'Orsay, aunque no se desespera de ver resuelto rápidamente el conflicto para que puedan comenzar las conversaciones previstas entre Francia y sus países vecinos, a fin de determinar el estatuto que debe regir en la postguerra los destinos de las esferas estratégicas de Rhin y el Rhrur.

Las esperanzas francesas, a la lid

El interés francés por conseguir una solución del problema que supone el destino de Alemania occidental, es tanto mayor cuanto que se han venido a tierra las últimas esperanzas de los medios diplomáticos parisiños, que contaban con que De Gaulle fuese invitado para concurrir a la segunda etapa de las conversaciones de los «tres grandes», en la que se discutiría, entre otros temas, el futuro de Alemania, por el que Francia ha mostrado un interés particular, sin que ello haya podido influir en los planes de las grandes potencias para reservar un puesto al general De Gaulle en las trascendentales negociaciones que se celebran actualmente.

Visita truncada

A principios del mes corriente debía haberse celebrado el primer intercambio de puntos de vista entre Georges Bidault y el general De Gaulle por un lado, y el ministro belga de Relaciones Exteriores, Paul Henri Spaak, mas la proyectada visita de éste a París hubo de ser aplazada por la sorprendente e inesperada oposición de los socialistas belgas al Gabinete Pierlot, que ha forzado a éste a dimitir antes de conocer la postura del Parlamento con respecto de su política. La afirmación de que al frente del Ministerio de Estado continuara en el futuro Gobierno monsieur Spaak ha llevado en cierto modo la confianza a los centros diplomáticos franceses, que ven en este hecho el mantenimiento de una misma política exterior por parte de Bélgica, que condujo a este país a una estrecha colaboración con Francia, tan satisfactoria para el Quai d'Orsay, como influyente para la reorganización de la Europa occidental.

No obstante, el sello característico de la política extranjera belga habrá de imprimirlo el futuro presidente del Consejo; si, como se rumorea, es designado Robert Gillon para suceder a Hubert Pierlot, más probable es que las proyectadas conversaciones franco-belgas no hayan sufrido más que un breve aplazamiento. Mas si el futuro presidente del Consejo fuese Van Zeland o cualquiera otra personalidad de las que se mencionan como posibles presidentes, no podría descartarse la posibilidad que se proceda a una revisión de la conducta internacional del país para ajustarla, más que a los intereses particulares de un bloque occidental constituido con Inglaterra y Francia, competencias rectoras, a las obligaciones generales que implique la adhesión de Bélgica a la organización internacional llamada a reemplazar

Reorganización de los mandos

Como resultado de la Conferencia del Mar Negro debe esperarse una inmediata reorganización de los mandos en el frente occidental, junto a un reagrupamiento de fuerzas, condiciones éstas que aquí se consideran indispensables para el cumplimiento de los proyectos cuya existencia se ha revelado en la noche última. Igualmente debe esperarse, según se deduce de los comentarios de Prensa y la lectura del comunicado oficial, la coincidencia de la reanudación de la ofensiva rusa en gran escala con un ataque en masa sin precedentes en su envergadura que el general Eisenhower puede desencadenar en cualquier momento.

Continúan la guerra y los incendios en Manila

La próxima campaña de Asia se desarrollará en las costas chinas

Washington, 8.—Manila sigue ardiendo y la guerra en las calles y casas continúa. Los japoneses resisten en la parte sur de la ciudad y varios proyectiles estallaron dentro de la Universidad de Santo Tomás e hirieron a varias personas. Las llamas están consumiendo los principales edificios del barrio comarcal y se calcula que las pérdidas urbanas ascenderán a 2.000 millones de dólares.

Según los corresponsales norteamericanos, el sentimiento de la población ante esta ruina es variable. Mientras algunos filipinos gritan «¡A quemar Tokio!», otros parecen indiferentes ante la suerte de sus propiedades.

Washington, 8.—La próxima campaña de Asia se desarrollará en la costa china, ha declarado a los periodistas el secretario de Guerra, Henry Stimson.—Efe.

Tokio, 8.—Desde Manila comunica la Agencia Domei que los japoneses dominan en la capital filipina «los puntos estratégicos más importantes».

Añade que las bajas de los norteamericanos se elevan a unas 7.000.—Efe.

última HORA

Estados Unidos va a pedir a Suiza la ruptura comercial con Alemania

Washington, 8.—El lunes llegará a Berna el representante norteamericano Currie, que va a pedir al Gobierno helvético la ruptura de relaciones comerciales con Alemania. Dingle Foot, alto funcionario inglés, acompañará a Currie en su gestión.—Efe.

Achille Van Acker, probable sustituto de Pierlot

Bruselas, 8.—Achille Van Acker, ministro de Trabajo y Seguridad Social del Gobierno dimisionario, es quien mayores probabilidades tiene—según los centros oficiales de esta capital—de suceder a Pierlot.

El Gobierno de Lublín inicia la persecución de la Iglesia polaca

Londres, 8.—De las informaciones que llegan de Polonia, resulta que el Comité de Lublín ha adoptado en su política respecto de la Iglesia una actitud negativa. La Universidad católica de Lublín se ha convertido en «Academia del Estado», y a su frente se ha puesto a un profesor librepensador. Se tienen noticias de que en la región de Varsovia ha empezado la persecución del clero por los agentes de la N. K. J. D.—Efe.

El ministro de Justicia impondrá la Cruz de San Raimundo al presidente y al vicepresidente de las Cortes

Madrid, 8.—El ministro de Justicia impondrá mañana la cruz meritisima de San Raimundo de Peñafort al presidente y vicepresidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao y don José María Alfaro, respectivamente.—Cifra.

Los mineros belgas que se declaren en huelga serán considerados como desertores

Bruselas, 8.—El ministro de Trabajo, Aquiles Van Acker, ha dirigido una advertencia a los mineros belgas en la que anuncia que los trabajadores que a partir de ahora declaren huelgas ilegales o se sumen a ellas, serán tratados como desertores y recibirán el castigo correspondiente.—Efe.

Los rusos cometen en los pueblos ocupados las mayores atrocidades

Saqueos, asesinatos y toda class de atropellos, a la orden del día

Berlín, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas y las autoridades competentes del Reich han publicado un informe acerca de las atrocidades cometidas por los rusos, el cual se base en declaraciones y documentos facilitados por personas que han podido huir del terror bolchevique en los territorios ocupados por ellos en Alemania oriental.

Entre las declaraciones publicadas figuran las de la ciudadana suiza, Erika Howald-Stucki, que permaneció en el pueblo de Lupshorts después de haber sido evacuado por los alemanes.

«Como distintivo de nuestra nacionalidad — declaró — colocamos en la puerta de nuestra casa el salvoconducto suizo y nuestros pasaportes. El 20 de enero, a las nueve de la noche, entraron en la casa dos soldados soviéticos que se apoderaron de todas las alhajas y objetos de valor. Poco después llegaron otros soldados, que golpearon en la cueva a mi marido y a mis dos hijos. Seguidamente se los llevaron, encontrándolos a la madrugada muertos al lado de la carretera. Con las mujeres cometieron los soldados las mayores atrocidades. Afortunadamente el pueblo fue rescatado por soldados alemanes y pude salvar la vida con mi hija de 14 años.»

El doctor Bange, director del Hospital de Tiegendorf, completó la declaración anterior con un informe médico, en el cual se especifica cómo fueron matados estos ciudadanos suizos, después de ser efectuada la autopsia. El caso será comunicado por el Consejo de la Cruz Roja

Alemana a la Cruz Roja Internacional.

Seguidamente el informe alemán da cuenta de las declaraciones hechas por el comandante retirado Wilde, de Burgwaser, distrito de Oppeln, quien manifestó que en el pueblo todas las casas fueron saqueadas. Un guarda forestal de setenta años fue asesinado—según dicho comandante—porque no quiso entregar a los soldados soviéticos la piel con que cubría su cuerpo. Tres religiosas que no tuvieron tiempo de abandonar el pueblo

fueron asesinadas en la escalera de la misma iglesia. El testigo dió detalles seguidamente acerca de otros diez asesinatos cometidos por los rusos en este pequeño pueblo. Wilde pudo salvarse gracias a un golpe de mano de los granaderos alemanes.

También cita el informe alemán las declaraciones de un aviador alemán, llamado Karl Schwark, quien se dirigía a Danzig, procedente de Elbing, acompañado de su mujer, su hija y una muchacha, cuando fue detenido por los soviéticos. Según este aviador, los soldados bolcheviques le golpearon, mientras se ensañaron con las mujeres, después de robarlas todo lo que llevaban. Le hicieron separarse de su familia, a la que no ha vuelto a ver. Después de múltiples calamidades pudo escapar y alcanzar las líneas alemanas.

La testigo Olga Zindler, de 28 años de edad, que vivía en Kattowitz, declaró a las autoridades competentes alemanas—según el informe oficial—que un grupo de unas setenta mujeres fue obligado a emprender la marcha hacia el Este. «Pensando en las atrocidades que habían cometido con las mujeres los soldados soviéticos, declaró, una camarada de cautiverio que llevaba a su lado tres hijos de cierta edad se abrió una vena con un trozo de cristal. Los sufrimientos que hemos pasado son inenarrables en su totalidad.» El informe facilita seguidamente otras declaraciones de fugitivos que, lo mismo que los anteriores, ponen de relieve las atrocidades cometidas por los soldados soviéticos en el territorio alemán del Este.—Efe.

El Gobierno holandés se propone enviar representantes a la parte liberada de su país

Londres, 8.—El Gobierno holandés tiene el propósito de enviar representantes a la parte liberada de su país, según informaciones de fuente oficiosa. También figura en sus planes la formación de un nuevo Gabinete después de la total liberación de Holanda.—Efe.

Figuroa Anguita no representará a partidos de izquierda

Santiago de Chile, 8.—Dos diarios derechistas, al dar la noticia de la salida de España de Figuroa Anguita, añaden que se encuentran en situación de afirmar que éste retirará su candidatura como senador una vez que conozca la situación política y que se negará así a representar a los partidos de izquierda.—Efe.



¡SE DA CHAROL!—Por ITO
—Yo creo que se limpia más gente los zapatos.
—Sí, será porque ahora los limpian de gorras.